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MSB’DEN İSRAIL’E 
“SOMALILAND” TEPKISI

YÜKSEKÖĞRETIMIN 
GELiR AVANTAJI 

KALMADI

n Milli Savunma Bakanlığı'ndan yapılan açklamada, 
"İsrail'in Somaliland bölgesinin bağımsızlığını tanıması, 
uluslararası hukukun açık ihlalidir. Türkiye, kardeş 
Somali'nin egemenliğine ve toprak bütünlüğüne olan 
desteğini kararlılıkla sürdürecektir. TSK, Somali'nin 
istikrarı ve güvenliği çerçevesinde, Somali Ordusunun 
Havarij Terör Örgütü ile mücadelesinin desteklenme-
sine, Somali Silahlı Kuvvetlerinin teşkilat, eğitim-öğ-
retim, askeri altyapı ve lojistik sistemlerinin iyileştiril-
mesi ile eğitime destek ve yardım faaliyetlerine devam 
etmektedir“ denildi. n OĞUZ ŞAYİR’İN HABER, 6’DA

IBRAHIM HALIL ER
n SAYFA 3

OSMANLILAR DÖNEMINDE 
FILISTIN’E YAHUDI GÖÇÜ (8)

n Şeyh Maksut ve Eşrefiye ma-
hallelerinde düzenlenen saldırıların 
ardından Suriye Savunma Bakan-
lığı sınırlı kapsamlı bir operasyon 
başlatacağını duyurdu. Bakanlık, 
PKK/YPG hedeflerine yönelik 
hava ve kara unsurlarıyla “yoğun 
ve nokta atışı” saldırılar yapılaca-
ğını açıkladı. Halep’te üç mahallede 
sokağa çıkma yasağı ilan edilirken 
siviller için insani koridor açıldı. Milli 

Savunma Bakanlığı, operasyonun 
tamamen Suriye ordusu tarafın-
dan yürütüldüğünü vurguladı.MSB, 
Suriye’den talep gelmesi hâlinde 
Türkiye’nin gerekli desteği sağla-
yacağını bildirdi. Şeyh Maksut’un 
şehir merkezine bitişik, ideolojik 
ve şehir savaşına uyumlu radikal 
unsurlar barındırması bölgeyi ope-
rasyonel açıdan kritik kılıyor.
n ZAFER ÇALIŞKAN’IN HABERİ 10’DA

n Türkiye’de 20 yıl önce üniversite mezunu olup aynı 
zamanda yoksulluk sınırının altında yaşayan kişi sayısı 
24 bindi. 2025 yılına gelindiğinde bu sayı 344 bine 
çıktı. Ekonomistlere göre bunun nedeni neredeyse her 
ile açılan üniversiteler ve orta sınıfın erimesi. n 7’DE

HALEP BARUT GIBI
SDG’nin Suriye ordusuna en-

tegrasyonu için yapılan gö-
rüşmeler tıkanınca ülkenin 

en önemli kenti Halep’te 
tansiyon hızla yükseldi.

n Şeyh Maksut, Halep kent 
merkezine bitişik konumu 
nedeniyle askeri ve siyasi 
açıdan kritik bir mahalle 
olarak öne çıkıyor. Bölge, 
2012’den bu yana YPG’nin 
şehir içindeki en uzun 
süreli ve kesintisiz 
kontrol 
alanı ko-
numun-

da. Şeyh Maksut, SDG’nin 
kırsal alanlardaki bölgele-
rinden farklı olarak, yoğun 
yerleşim dokusu ve 
dar sokak-

larıyla klasik bir şehir savaşı 
sahası niteliği taşıyor. Ma-
halle, doğrudan Halep’in idari 
ve ticari merkezine temas 

ediyor. Şeyh Maksut’un 
şehir merkezine bitişik, 
ideolojik ve şehir savaşına 
uyumlu radikal unsur-
lar barındırması bölgeyi 

operasyonel açıdan kritik 
kılıyor.

HALEP’IN KILIDI: ŞEYH MAKSUTHALEP’IN KILIDI: ŞEYH MAKSUT AK PARTI’DEN ÖZEL’E: 
SIYASI TARIHIMIZIN 
EN ÇIRKIN İFTIRALARINI 

ÜRETIYOR
n AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti 
Sözcüsü Ömer Çelik, CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in açıklamalarına tepki göstererek "Özel’in, 
‘Cumhurbaşkanımızın yabancı bir devlet 
başkanıyla pazarlık yaparak meşruiyet arayışı 
içinde olduğunu’ ya da ‘icazet almaya çalıştığını’ 
söylemesi siyasi tarihimizin en büyük yalanıdır. 
Türkiye’de ve dünyada Özgür Özel’in sözlerini 
ciddiye alacak tek bir kişi yoktur" dedi. n 10’DA

YÜKSEKÖĞRETIMIN 
GELiR AVANTAJI 

KALMADIİSTANBUL’DA DENIZ 
VE KARA BIRLEŞTI

n Mega kent, fırtına, sağanak ve yak-
laşan karın kıskacında adeta doğayla 
baş başa kaldı. Fırtınanın kabarttığı 
dalgalar Yenikapı’da kıyıyı aşarken, 
Eminönü sular altında kaldı, sokaklar 
göle döndü. Meteoroloji 63 il için sarı 
kodlu uyarı yayımlarken, AKOM pazar-
tesi günü kuvvetli kar yağışı beklendi-
ğini duyurdu. Konteynerlerin savruldu-
ğu limanlar, devrilen tırlar ve aksayan 
ulaşım fırtınanın şiddetini gözler önüne 
serdi. Esnaf kum torbalarıyla, vatandaş 
ise çaresizce doğanın sert yüzüne 
karşı koymaya çalıştı. n 7’DEn Limanda bulunan 

konteynerler fırtınanın 
etkisiyle savruldu. 
Limanda çalışan bir 
işçi, fırtına nedeniyle 
uçan bir panelin altında 
kaldı. Kuzey Marmara 
Otoyolu'nun fırtına ne-
deniyle seyir halindeki 
2 tır devrildi. n 7’DE

 FIRTINA 
 YAĞMUR 

 ÇILE 

VAPUR VE TELEFERIKLER DURDUVAPUR VE TELEFERIKLER DURDU
n Şehir Hatları, tüm sefer-
lerin elverişsiz hava koşulları 
sebebiyle ikinci bir duyuruya 
kadar yapılmayacağını açıkladı. 
Teleferiklerin de durdurulduğu 
açıklandı. n 7’DE

YAPAY ZEKÂ BAKIR 
TALEBINI YÜZDE
 50 ARTIRACAK
n Enerji ve emtia istihbaratı şirketi S&P 
Global, yapay zeka ve savunma sektörle-
rinde görülen büyümenin global bakır tale-
bini 2040 yılına kadar yüzde 50 artıracağını 
tahmin etti. Şirkete göre 14 yıl boyunca 
yapay zeka, savunma ve robotik sektörle-
rinin, klima ve diğer bakır ağırlıklı cihazlara 
yönelik geleneksel tüketici talebine ek 
olarak daha fazla bakır talebi oluştura-
cak. Bakır fiyatları, bu hafta arz kesintileri 
ve gümrük vergileriyle ilgili endişelerin 
yoğunlaşmasıyla salı günü ton başına 13 bin 
doların üzerine çıkarak rekor kırdı. n 6’DA

TIRLARI DA DEViRDi

n Uyuşturucu soruş-
turması kapsamında 
Aleyna Tilki'nin Adli Tıp 
Kurumu'nca alınan biyolojik 
örneklerinde test sonucu 
pozitif çıktı. Tilki, birçok 
ünlüyle birlikte 18 Aralık’ta 
gözaltına alınmıştı. n 7’DE

ALEYNA TILKI'NIN ALEYNA TILKI'NIN 
UYUŞTURUCU TESTI POZITIFUYUŞTURUCU TESTI POZITIF

KARGOCU KILIĞINDAKI
SALDIRGANLAR YAKALANDISALDIRGANLAR YAKALANDI

n Şişli ilçesinde on 
gün önce kendilerini 
kargo görevlisi olarak 
tanıtıp, evine girdik-
leri yönetmene silahlı 
saldırı düzenleyen ve 
yaralayan failler yaka-
landı. Titizlikle çalışan 

emniyet, sahte plaka 
takılı motosikletin ger-
çek plakasını tespit etti, 
olay yerinde bulunan 
mermi kovanı ve şüp-
helilere ait 1 eldivenden 
faillerin kimlik bilgilerini 
belirledi. n 7’DE
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"Malezya ile atabileceğimiz müşterek "Malezya ile atabileceğimiz müşterek 
adımları değerlendirmeyi sürdüreceğiz"adımları değerlendirmeyi sürdüreceğiz"

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, "Malezya’yla birçok 
proje gerçekleştirdik, birçoğu 
da devam ediyor. Önümüzdeki 
dönemde kazan-kazan ilke-
sinden hareketle, bu alanda 
atabileceğimiz müşterek 
adımları değerlendirmeyi 
sürdüreceğiz" dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan ve Malezya Başbakanı 
Enver İbrahim ile Türkiye-Malezya 
Yüksek Düzeyli Stratejik İşbirliği 
Konseyi Birinci Toplantısına katıl-
dı. Erdoğan ve Enver toplantının 
ardından ortak basın toplantısı 
düzenledi. Toplantıda konuşan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Malez-
ya ve Türkiye arasındaki ticaret 
hacmi hedefi olarak belirlenen 
10 milyar dolara ulaşacaklarına 
inandıklarını söyledi.
"Malezya’nın ülkemizdeki 
yatırımlarını artırmasını 
arzu ediyoruz"

Erdoğan, Türkiye-Malezya 
arasındaki dostluktan bahsede-
rek, "Geçtiğimiz sene şubat ayında 
Kuala Lumpur’u ziyaret etmiştim. 
Ziyaretimde ülkelerimiz arasında 
Yüksek Düzeyli Stratejik İşbirliği 
Konseyinin kurulmasını kararlaş-
tırmıştık. Nitekim bugün, konse-
yimizin ilk toplantısını icra ettik. 
Gücünü kadim tarihimizden alan 
Türkiye-Malezya dostluğunu bu 
mekanizmayla daha da perçinle-
yeceğimize inanıyorum. Az önce 
ilişkilerimizin ahdi zeminini güç-
lendirecek belgelere imza attık. 
Malumunuz Malezya, ASEAN böl-
gesindeki en büyük ticaret ortağı-
mız konumunda. Ayrıca aramızda 
bir serbest ticaret anlaşması da 
mevcut. Kuala Lumpur ziyaretim-
de de ticaret hacmi hedefi olarak 
10 milyar doları açıklamıştık. 
Ortak çabalarımızla ticaretimizi 
dengeli ve sürdürülebilir bir şekil-

de bu hedefe taşıyabileceğimize 
samimiyetle inanıyorum. Keza 
ülkelerimiz arasındaki yatırım 
ilişkilerine de yeniden bir hareket-
lilik getirmeyi, Malezya’nın ülke-
mizdeki yatırımlarını artırmasını 
arzu ediyoruz. Sayın Başbakan’ın 
bugün ve yarın Türk iş çevreleriyle 
toplantılarının ülkelerimiz için 
hayırlara vesile olmasını temenni 
ediyorum" ifadelerini kullandı.
"Görüşmelerimizde savunma 
sanayi konuları da ele aldık, ka-
zan-kazan ilkesinden hareketle, 
bu alanda atabileceğimiz müş-
terek adımları değerlendirmeyi 
sürdüreceğiz"

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Bugünkü görüşmelerimizde 
savunma sanayi konuları da ele 
aldık. Bu alanlarda Malezya’yla 
birçok proje gerçekleştirdik, 
birçoğu da devam ediyor. Önü-
müzdeki dönemde kazan-kazan 
ilkesinden hareketle, bu alanda 
atabileceğimiz müşterek adımları 
değerlendirmeyi sürdüreceğiz. 
Ayrıca, Türkiye-Malezya dostluk 
ve kardeşliğinin temelini teşkil 
eden beşeri boyutu da görüşmele-
rimizde istişare ettik. Halklarımız 
arasındaki diyaloğu güçlendirecek 
adımları, eğitim, kültür ve turizm 
alanlarındaki çalışmalarımızı 
devam ettirme kararı aldık. Böl-
gesel ve uluslararası gelişmeler de 
gündemimizin üst sıralarındaydı. 
Bugün bir kez daha uluslararası 
meselelerde benzer görüşlerde 
olduğumuzu memnuniyetle gör-
düm. Bilhassa Gazze konusunu 
birlikte takip etmeye devam edece-
ğiz. 2019 yılında ilan ettiğimiz, 
’Yeniden Asya’ girişimimiz çerçe-
vesinde bölge ülkeleri ve ASEAN’la 
iş birliğimize ayrı bir ehemmiyet 
veriyoruz. Malezya’da 2025 yılında 
ASEAN Dönem Başkanı olarak yo-
ğun bir süreç geçirdi. Kendilerini 
başarılı şekilde tamamladıkları bu 
dönem başkanlığı için tebrik edi-
yorum. Ayrıca, Enver kardeşimin 
Tayland ile Kamboçya arasındaki 

gerginliğin azaltılmasında büyük 
katkıları oldu. Sözlerime son verir-
ken Sayın Başbakana ve kıymetli 
heyetine ülkemizi ziyaretleri için 
bir kere daha teşekkür ediyorum. 
Kendilerine Türkiye-Malezya kar-
deşliğine yaptığı eşsiz katkılardan 
ötürü Cumhuriyet Nişanemizi de 
tevcih edeceğiz. Rabbim dayanış-
mamızı, muhabbetimizi daim 
eylesin" diye konuştu.
"Biz sizin yeteneklerinize, kapa-
sitenize ve gücünüze inanıyoruz"

Malezya Başbakanı Enver 
İbrahim ise, "Biz sizin yetenek-
lerinize, kapasitenize ve gücü-
nüze inanıyoruz. Türk halkının 
kapasitesine, Türk sanayinin 
bilim ve teknoloji konusundaki 
kapasitesine inanıyoruz. Bu bütün 
dünyaya yeteneklerini kanıtlamış 
ve göstermiş bir ülke. Bu vesileyle, 
ilişkilerimizi, ticareti ve yatırımı 
genişletmeye ve artırmaya devam 
edeceğiz. 10 milyar dolar hiçbir 
zaman iddialı bir hedef değil. Çok 
büyük bir ekonominiz var. Bizim 
de daha göreceli olarak küçük ama 
büyüyen bir ekonomimiz var. Biz 
şu anda yarı iletkenler konusun-
da çok önemli bir merkez haline 
geldik. Bu anlamda yeni teknoloji-
ler konusunda da çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz. Bu tür bir iş birliği 
son derece anlamlı olacaktır" ifa-
delerini kullandı.

Görüşme sonrasında gerçekle-
şen basın toplantısında Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan ile 
Malezya Başbakanı Enver İbrahim 
Yüksek Düzeyli Stratejik İş Birliği 
Konseyi Kurulması hakkındaki 
ortak bildiriyi imzaladı.

"Yükseköğretim Kurulu Baş-
kanlığı ile Malezya Yükseköğretim 
Bakanlığı Arasında Yükseköğre-
tim Alanında İşbirliği I. Ortak 
Komite Toplantısı Tutanağı" Yük-
seköğretim Kurulu Başkanı Prof. 
Dr. Erol Özvar ile Malezya adına 
Malezya Yüksek Öğretim Bakanı 
Dr. Zambry Abd Kadir tarafından 
imza altına alındı.

"Türkiye Cumhuriyeti Yatırım 

ve Finans Ofisi ile Malezya Yatırım 
Geliştirme Kurumu Arasında 
Mutabakat Zaptı"na Yatırım ve 
Finans Ofisi Başkanı Ahmet Burak 
Dağlıoğlu ile Malezya adına Ma-
lezya Yatırım Geliştirme Kurumu 
Yürütme Kurulu Başkanı Ybhg. 
Datuk Sikh Shamsul İbrahim Sikh 
Abdul Majid imza attı.

"Türkiye İhracat Kredi Bankası 
ile Malezya İthalat-ihracat Ban-
kası Arasında Mutabakat Zaptı"nı 
Hazine ve Maliye Bakan Yardımcı-
sı ve Türkiye İhracat Kredi Bankası 
Yönetim Kurulu Başkanı Osman 
Çelik ile Malezya adına Malezya 
İthalat-İhracat Bankası Başkanı 
Datuk Nurbayu Kasim Chang 
imzaladı.

"Siyaset, Ekonomi ve Toplum 
Araştırmaları Vakfı ve Malezya 
Uluslararası Stratejik ve Araştır-
malar Merkezi Arasında Ekonomik 
ve Sosyal Araştırmalar Alanında 
İşbirliği Mutabakat Zaptı"nı Siya-
set, Ekonomi ve Toplum Araştır-
maları Vakfı Genel Koordinatörü 
Doç. Dr. Nebi Miş ile Malezya adı-
na Stratejik ve Uluslararası Araş-
tırmalar Merkezi Başkanı Prof. Dr. 
Mohd Faiz Abdullah tarafından 
imza altına alındı.

"Desan Tersaneleri ve Malezya 
İçişleri Bakanlığı Arasında Bir 
Adet Çokamaçlı Görev Gemisi 
Alımına İlişkin Kabul Mektubu"nu 
DESAN Tersaneleri Yönetim Ku-
rulu Başkanı Cenk İsmail Kapta-
noğlu ile Malezya adına Dışişleri 
Bakanlığı Genel Sekreteri Amran 
Mohamed Zin imzaladı.

"Türkiye Cumhuriyeti Bilgi 
Teknolojileri ve İletişim Kuru-
mu (BTK) İle Malezya İletişim ve 
Multimedya Komisyonu (MCMC) 
Arasında Bilgi ve İletişim Teknolo-
jileri Alanında İşbirliği Mutabakat 
Zaptı"na Bilgi Teknolojileri ve 
İletişim Kurumu (BTK) Başkanı 
Ömer Abdullah Karagözoğlu ile 
Malezya adına Malezya İletişim ve 
Multimedya Komisyonu Başkanı 
Tan Sri Mohamad Salim Bin Fateh 
Din imza attı.

CHP’LI MECLIS ÜYELERINDEN CHP
 İLÇE BAŞKANININ KOOPERATIFINE VETO

Kula Belediye 
Meclisi’nde, belediye-
ye ait bir taşınmazın 
kooperatife bedelsiz 
tahsisine ilişkin alı-
nan karar iptal edildi. 
CHP’li belediye meclis 
üyelerinin imzasını 
taşıyan 2025/74 sayılı 
meclis kararıyla Akgün 
Mahallesi’nde bulu-
nan belediye mülkiye-
tindeki taşınmazın, 
Sınırlı Sorumlu Kula 
Emekçi Kadın Girişi-
mi Üretim ve İşletme 
Kooperatifi’ne bedelsiz 
olarak tahsis edilmesi-
ne yönelik karar yürür-
lükten kaldırıldı.

Adem Akar, Mutlu 
Keskin, Murat Kay-
nak, Mustafa Gökay, 
Semra Gündüz, Hilal 
Çetintaş ve Mahmut 

Çalık imzalı ek gün-
dem maddesiyle, 2025 
yılında alınan bedelsiz 
tahsis kararının iptali 
Belediye Meclisi’ne 
taşındı. Ek gündem 
maddesi; Cumhur 
İttifakı Meclis üyeleri, 
CHP’li Meclis üyeleri 
ve Bağımsız Meclis 
üyelerinin kabulüyle 
gündeme alındı.

Mecliste yapılan 
görüşmelerin ardın-
dan, söz konusu ta-
şınmazın kooperatife 
bedelsiz tahsis edilme-
sine ilişkin karar oy 
çokluğuyla iptal edil-
di. Böylece belediyeye 
ait taşınmazın ücretsiz 
kullanımına dayanak 
oluşturan meclis kara-
rı geçerliliğini yitirdi.

İptal edilen tah-

sisin, CHP Kula İlçe 
Başkanı Esen Çınar’ın 
başkanlığını yaptığı 
Sınırlı Sorumlu Kula 
Emekçi Kadın Girişi-
mi Üretim ve İşletme 
Kooperatifi’ni kapsa-
dığı meclis tutanakla-
rına yansıdı. Alınan 
iptal kararıyla birlikte, 
kooperatifin belediyeye 
ait taşınmazı bedelsiz 
kullanma hakkı sona 
erdi.

Bedelsiz tahsis 
kararının iptal edilme-
sinin, CHP’li meclis 
üyeleri tarafından 
gündeme getirilmesi 
ve mecliste yapılan oy-
lamada kararın kaldı-
rılması, parti içindeki 
tutum farklılıklarını 
açık şekilde ortaya 
koydu.

2026: İtiraz 
Eden Ateş, Sahaya 

İnen Gençlik

TUBA YILMAZ

2026, uzlaşma yılı 
değil.

İdare etme, erteleme, 
görmezden gelme yılı hiç 
değil.

Astrolojik olarak 
ateş elementi, sembolik 
olarak Koç zihniyeti, 
numerolojik olarak ise 1 
sayısının yılı olan 2026; 
bireysel olduğu kadar 
toplumsal ölçekte de 
sert başlangıçlara işaret 
ediyor.

Bu yılın anahtar keli-
mesi: hareket.

Ama bu kez hareket, 
masa başında değil; 
sahada.

Mars Sahneye Çıkıyor: 
Gençlerin Yılı

Koç’un yöneticisi 
Mars’tır.

Mars; öfke, cesaret, 
isyan, eylem ve risk alma 
kapasitesidir.

2026’da Marsiyen 
enerji özellikle genç 
kuşaklarda daha görünür 
olacak.

Bu, romantize edilecek 
bir “gençlik umudu” 
değil;

kontrol edilmesi zor 
bir toplumsal dinamiktir.

Gençler;
Sabırsız,
Tahammülsüz,
Hızlı sonuç isteyen,
Ve en önemlisi otorit-

eyle pazarlık yapmayan 
bir noktaya geliyor.

Bu kuşak “ikna” 
edilmek istemiyor.
Değişim istiyor.

Toplumda Ateş: 
Bastırılan Öfkenin 
Yükselişi

Ateş elementi 
batırıldığında sönmez, 
birikir.

2026’da biriken bu 
enerji;

Sokakta,
Dijital mecralarda,
Kampüslerde,
Çalışma hayatında
kendini daha sert bir 

dille ifade edebilir.
Bu yıl “sabır” söylem-

leri karşılık bulmayabilir.
Çünkü Koç enerjisi 

beklemez.
Koç, önce kırar sonra 

sorar.
Bu durum siyasi 

yapılardan eğitim sistem-
ine, iş hayatından medya 
diline kadar pek çok alanı 
zorlayabilir.

1 Sayısı: Yeni Liderlik, 
Eski Dillerin Sonu

Numerolojide 1; lider-
liktir ama kolektif liderlik 
değil.

Bireysel ve öncü 
liderliktir.

2026’da gençler;
Hiyerarşik,
Buyurgan,
“Biz biliriz” diliyle 

konuşan yapılara mesafeli 
olacak.

Yeni liderlik anlayışı;
daha yatay, daha hızlı, 

daha net ve daha sert 
olabilir.

Bu durum mevcut sis-
temler için rahatsız edici.

Ama her başlangıç, 
eski düzeni önce rahatsız 
eder.

2026, yumuşak 
geçişlerin yılı değil.

Gençliğin Marsiyen 
enerjisi;

Taleplerini yük-
seltecek,

Geri çekilmeyecek,
“İdare ederiz” söylem-

ini kabul etmeyecek.
Bu enerjiyi bastırmak 

mümkün değil.
Ya dönüştürülür,
ya çatışma üretir.
2026 bize şunu 

soruyor:
“Bu ateşi yönetecek 

misiniz,
yoksa yangını seyret-

meyi mi seçeceksiniz?”
Çünkü bu yıl;
söz değil eylem,
vaat değil karar,
oyalama değil 

başlangıç istiyor.
Ateş yanıyor.
Ve gençlik artık 

beklemiyor.

"2025 YILINDA TOPLAM 67,7 MILYAR LIRA 
EVDE BAKIM YARDIMI’NDA BULUNDUK"

Temmuz dönemi için Evde 
Bakım Yardımı 11 bin 702 lira-
dan 13 bin 878 liraya yükseldi. 
2025 yılında toplam 67,7 milyar 
lira Evde Bakım Yardımı’nda 
bulunduk" dedi.

Bakan Göktaş, memur 
maaş katsayısında yapılan yeni 
düzenleme sonrasında sosyal 
yardım programlarının aylık 
ödemelerinin artırıldığını belir-
terek, bu kapsamda Evde Bakım 
Yardımı’nın 13 bin 878 liraya, 
Sosyal Ekonomik Destek (SED) 
ödemesinin 9 bin 723 liraya, 
koruyucu ailelere çocuk başına 
yapılan ödemelerin aylık ortala-
masının 15 bin 533 liraya, ağır 
silikozis hastalarının aylığının 
ise 14 bin 42 liraya yükseldi-
ğini belirtti. Göktaş, ocak ayı 
memur maaş katsayısında 
yapılan yeni düzenlemeyle 

birlikte, toplumun dezavantajlı 
kesimlerine yönelik uygulanan 
sosyal yardım programlarının 
aylık ödemelerinde artışa gidil-
diğini açıkladı. Sosyal hizmet 
modelleri kapsamındaki yaşlı 
ve engelli aylıkları, evde bakım 
yardımı ve çocuklar için ödenen 
SED ödemelerinde yapılan artı-
şın detaylarını paylaşan Bakan 
Göktaş, "Sosyal yardım ödeme-
lerinde yapılan artışla birlikte 
ağır silikozis hastalarının aylığı 
11 bin 840 liradan 14 bin 42 
liraya, yaşlı aylığı 5 bin 390 
liradan 6 bin 393 liraya, yüzde 
40-69 arası engelli oranına sa-
hip vatandaşlarımızın aylığı 4 
bin 302 liradan 5 bin 103 liraya, 
yüzde 70 ve üzeri engelli raporu 
bulunan vatandaşlarımızın 
aylıkları da 6 bin 454 liradan 7 
bin 655 liraya yükseldi.
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Bahçelievler’de kamyonun 
çarptığı araç fırına girdi

Bakırköy sahil yolunda 
etkili olan şiddetli fırtına 
nedeniyle bir ağaç 4 aracın 
üzerine devrildi. Olayda 
şans eseri ölen ya da yara-
lanan olmazken, araçlarda 
büyük çapta maddi hasar 
meydana geldi.

Olay, Bakırköy sahil 
yolunda sabah saatlerin-
de meydana geldi . Etkili 
olan fırtına nedeniyle bir 
ağaç yoldan geçen 4 aracın 

üzerine devrildi. Olayı 
gören vatandaşlar durumu 
hemen polis, itfaiye ve 
belediye ekiplerine bildirdi. 
İhbar üzerine olay yerine 
sevk edilen ekipler araçla-
rın üzerine devrilen ağaç 
parçalarını kaldırmak için 
uzun süre uğraş verdi. Kaza 
sonrası Bakırköy sahil yo-
lunun Yeşilköy istikameti 
trafiğe kapandı. İlk olarak 
araçların üzerindeki ağaç 

parçaları ve dallar kaldırıl-
dı. Ardından, kalan gövde 
ve büyük parçalar motorlu 
testerelerle kesilerek yoldan 
temizlendi. Uzun süren 
kaldırma ve temizleme 
çalışmalarının ardından, 
devrilen ağaç ve hasarlı 
araçlar yoldan tamamen 
çekildi. Ekiplerin yoğun 
çabası sonucu Bakırköy sa-
hil yolu Yeşilköy istikameti 
ulaşıma açıldı.

İstanbul Bahçelievler’de, 
kontrolden çıkan kamyonun 
çarptığı hafif ticari araç 
fırına girdi. 4 aracın karıştığı 
zincirleme kazada yaralanan 
olmazken, olay anı iş yerinin 
güvenlik kamerasına yansıdı.

Kaza, saat 21.20 sıralarında 
Bahçelievler Kocasinan Mahal-
lesi Site 1. Sokakta meydana 
geldi. Edinilen bilgiye göre, seyir 
halindeki 34 GHT 578 plakalı 
kamyon sürücüsünün direksi-
yon hakimiyetini kaybetmesi 
sonucu, 34 EFR 235 plakalı araca 
arkadan çarptı. Çarpmanın 
etkisiyle hafif ticari araç fırına 
girerken, kamyon ise yol üzerin-
de park halindeki iki araca daha 
çarparak durabildi.

O sırada fırın içerisinde 
bulunan işletme sahibi ise 
son anda kurtuldu. Kazanın 
ardından olay yerine polis ve 
belediye ekipleri sevk edildi. 
Polis ekipleri çevrede güvenlik 
önlemi alırken, belediye ekip-
leri ise hasar tespit çalışması 
yaptı. Kaza nedeniyle sokak 
araç ve yaya trafiğine kapatıldı. 
Yapılan çalışmanın ardından 

kazaya karışan araçlar kaldı-
rıldı. Olayla ilgili başlatılan 
inceleme sürüyor.

Öte yandan yaşanan kaza 
anı ise iş yerinin güvenlik ka-
merası tarafından saniye saniye 
kaydedildi. Kamyonun kont-
rolden çıktığı ve park halindeki 
hafif ticari araca çarptığı görül-
dü. Çarpmanın etkisiyle aracın 
fırına girdiği anlar yer aldı.

"İçeriden ekmek almaya gittim 
peşimden araç içeri girdi

Olayda büyük panik yaşa-
dığını belirten işletme sahibi 
Ferhat Ateş, "Fırının önünde 
yarın sabah için odun ayarlı-
yordum. Bir kişi araçla geldi, 
ekmek istedi, ben de içeriden 
ekmek almaya gittim, peşimden 
araç içeri girdi. Kamyon araca 

vuruyor araç da içeriye giriyor. 
Kamyon daha sonra diğer araç-
lara vurup durabiliyor. Kazada 
yaralanan yok ama saniyelerle 
kurtuldum. Dükkanımızda cam 
çerçeve komple indi, dolapları-
mız vardı onlarda hasar aldı ama 
araçlarda çok hasar var. Bizim 
aldığımız sıfır bir araç vardı, 
komşumuzun aracı hepsi hasar 
aldı" dedi.

Bakırköy sahil yolunda 
Fırtına kabusu

Fatih’te önce iş yerlerine 
ateş açtılar sonra polise 

silah doğrulttular
İstanbul’un Fatih ilçesinde bir iş 

yerine silahla ateş açıp kaçarken poli-
sin ’dur’ ihtarına uymayan ve emniyet 
mensuplarına silah doğrultan şüphe-
liler kovalamaca sonucu yakalandı. 
Aralarında yaşları 18’den küçük olan 
iki çocuğun da bulunduğu 4 şüpheli 
yakalandı.

Edinilen bilgiye göre olay, geçtiği-
miz yılın aralık ayında meydana geldi. 
26 Aralık gecesi saat 03.20 sıralarında 
Fatih ilçesi Mimar Hayrettin Mahal-
lesi Yeniçeriler Caddesi’nde kasklı 
2 motosikletli, güvenlik sektörüne 
yönelik faaliyet yürüten bir iş yerine 
silahlı saldırı düzenledi. Ardından 
aynı motosikletle olay yerinden uzak-
laşmaya çalışan saldırganlar, o sırada 
devriye görevi yapan polis ekiplerini 
fark etti. Zanlılar kaçarken, devriye 
görevi yapan emniyet ekipleri ise 
olayın yaşandığı yere doğru hareket 
etti. Şüpheliler polisi karşılarında 
görünce emniyet mensuplarına silah 
doğrulttu. Bunun üzerine görevli me-
murlar silahlarına davranarak hemen 
müdahalede bulundu, önce zanlılara 
’dur’ ihtarı yaptı ardından şahısların 
durması için motosikletin lastiklerine 
ateş açtı. Ancak görevlileri fark ederek 
silah doğrultan ve kaçmaya çalışan 
şüpheliler ile emniyet güçleri arasında 
kovalamaca başladı. Bu sırada moto-
sikletin kaza yapması sonucu, kimlik 
bilgileri tespit edilen motosiklet sürü-
cüsü Ö.F.K. (17) ile arkasındaki suç or-
tağı E.A. (16) olayda kullanılan silahla 
birlikte yakalandı. Söz konusu kovala-
maca esnasında yaralanan zanlılardan 
E.A., olay yerine çağrılan ambulansla 
hastaneye kaldırıldı. Hastaneye kal-
dırılan E.A.’nın tedavi altına alındığı 
öğrenilirken, yapılan incelemelerde 
cep telefonunda, kurşunlama olayı ile 
ilgili video kaydının bulunduğu tespit 
edildi. Yaralı ele geçirilen E.A.’nın cep 
telefonunda ayrıca azmettirici kişi ya 
da kişiler tarafından verildiği anlaşı-
lan talimat mesajlarına da rastlandı.

Silahlı saldırıya ilişkin inceleme-
lerini genişleten polis, çalışmaların 
devamında olay ile alakalı olduğu 
belirlenen U.Ö. (20), B.E. (20) isimli 
şüphelileri de operasyonda yakaladı. 
Gözaltına alınan U.Ö., Ö.F.K. ve B.E., 
polisteki ifade işlemlerinin tamam-
lanmasının ardından sevk edildik-
leri adli makamlarca tutuklanarak 
cezaevine teslim edildi. Öte yandan 
saldırganların bir iş yerine ateş etme 
anları, kendi arkadaşları tarafından 
cep telefonu kamerasına da yansıdı.

IBRAHIM HALIL ER

Yani Osmanlı Devleti 
bir Yahudi Düşmanı devleti 
değildir, fakat Siyonizm’in 
emellerinin farkında 
olduğundan onlara karşı da 
önlem almaya çalışmış ve 
bu durum Sultan'ın taht-
tan indirilmesine de yol 
açmıştır. Ortaylı, Herzl’in 
Osmanlı ile görüşmelerinin 
başarısızlığını ve Ya-
hudilerin alternatif strate-
jilere yöneldiğini belirtir. 
Sezai Balcı ve Mustafa 
Balcıoğlu Kitaba göre, 
II. Abdülhamid döne-
minde Osmanlı Devleti ile 
Rothschild ailesi arasında 
doğrudan mali ilişkiler 
kurulmuştur. 1891 ve 
1894 yıllarında Rothschild 
bankacılık ağı üzerinden 
Osmanlı Devleti, toplamda 
14.5 milyon sterlin borç 
almış; bu borçlar %3,5 
ila %4 faiz oranıyla 
60 yılı aşkın vadel-
erle yapılandırılmıştır. 
Bu krediler, daha önceki 
dış borçların ödenmesi ve 
mali istikrarın sağlanması 
amacıyla kullanılmıştır. 
Rothschildler bu süreçte 
yalnızca aracı değil, 
doğrudan alacaklı 
konumundadır. Bu durum, 
II. Abdülhamid’in Avrupa 
sermayesiyle kurduğu 
ilişkilerin sanıldığından 
daha esnek ve uzlaşmacı 
bir zeminde yürüdüğünü 
göstermektedir. Kitapta 
vurgulanan bir diğer 
önemli konu, Edmond 
James de Rothschild’in 
1880’lerin başından iti-
baren Filistin topraklarında 
başlattığı kolonizasyon 
faaliyetleridir. 1882 ile 
1900 yılları arasında 
yaklaşık 250.000 dönüm 
arazi satın alınmış; bu to-
praklara 12'yi aşkın Yahudi 
tarım kolonisi kurulmuştur. 
Osmanlı yönetimi, yerel 
düzeyde zaman zaman 
bu hareketleri soruştursa 
da, genel itibariyle engel 
olamamıştır. Arazi alımları, 
1869 tarihli “Yabancıların 
Taşınmaz Mal Edinmeleri 
Hakkında Nizamname” ile 
mümkün kılınmış ve çoğu 
zaman yerel yönetimlerin 
ihmali veya işbirliğiyle 
gerçekleştirilmiştir. Bu 
durum, II. Abdülhamid’in 
“Filistin’e Yahudi göçünü 
kesin olarak reddettiği” 
yönündeki yaygın tarih 
anlatısını sorgulatmaktadır. 
2.3. Yerel Stratejiler ve 
Aracı Kullanımı

Yahudiler, Osmanlı’nın 
arazi satın alma yasağını 
aşmak için yerel aracıları, 
Osmanlı tebaası olan 
kişileri ve bazen rüşveti 
kullanmıştır. Kaynaklar, 
Yafa ve Kudüs’te arazi 
alımlarının yerel yöneti-
cilerin göz yumması veya 
konsoloslukların koruması 
altında gerçekleştiğini 
vurgular. Örneğin, 
1890’da Kudüs’te bir 
arazi alımı, yerel bir 
Osmanlı tebaasının adına 
kaydedilmiştir.

880’lerden itibaren, 
özellikle Rusya ve Doğu 
Avrupa’dan gelen Yahudil-
er, Filistin’e küçük çaplı 
göçler başlattı. Bu dönem-
de, Yahudiler genellikle 
tarım kolonileri (örneğin, 
Rishon LeZion ve Petah 
Tikva) kurarak yerleşmeye 
çalıştı. Ancak, Osmanlı’nın 
1882’de getirdiği arazi 
satın alma yasağı, bu 
çabaları zorlaştırdı. Yine 
de, bazı Yahudiler, aracı 
kişiler veya Osmanlı 
bürokratlarıyla anlaşarak 
arazi satın almayı başardı.

Bu konu aynı za-
manda Filistinliler Ya-
hudilere toprak sattı 
eleştirisinin de temelini 
oluşturmaktadır. Karpat, 
Yahudilerin yerel düzeyde 
geliştirdiği stratejilerin 
Osmanlı politikalarını 
zorlaştırdığını belirtir. 
Shafir, Yahudilerin arazi 
satın alma süreçlerinde 

karşılaştıkları engelleri ve 
Osmanlı yönetiminin bu 
konudaki tutumunu detaylı 
bir şekilde inceler. 
2.4. Yahudi Göçmenlerin 
Heterojen Yapısı

Filistin’e gelen Ya-
hudiler homojen bir grup 
değildi. Siyonist ideolojiye 
bağlı olanlar, dini neden-
lerle gelenler (örneğin, 
Yemen Yahudileri) ve 
ekonomik fırsatlar arayan-
lar arasında farklar vardı. 
Kaynaklarımız, 1880’lerde 
Yemen Yahudilerinin 
dini motivasyonlarla 
Kudüs’e yerleştiğini ve 
Siyonist hareketten 
bağımsız olduğunu vur-
gular. Aşkenaz Yahudileri 
ise tarım kolonilerine 
odaklanmıştır. Öke, Yahudi 
göçmenlerin heterojen 
yapısını ve bu çeşitliliğin 
yerleşim süreçlerine et-
kisini inceler. 
2.5. Kültürel/Sosyal 
Faaliyetler Kadınların 
ve Gençlerin Rolü

Her zaman olduğu gibi 
yeni bir yerleşim açılırken 
kadın ve gençlerin dinam-
izmin yararlanılmış ve Ya-
hudi yerleşimciler arasında 
kadınlar ve gençler, tarım 
kolonilerinde ve kültürel 
faaliyetlerde önemli roller 
üstlenmiştir. Örneğin, 
Hovevei Zion hareketin-
deki gençler, tarım 
kolonilerinin kurulmasında 
öncü olmuş; kadınlar ise 
eğitim ve sağlık hizmetler-
inde çalışmıştır. Yahudi 
yerleşimciler, İbranice 
eğitimi teşvik eden okul-
lar ve kültürel dernekler 
kurarak kimliklerini 
güçlendirmiştir. Akar, 
kadınların ve gençlerin 
Yahudi yerleşimlerindeki 
rollerini inceler. Akar, 
Yahudi yerleşimcilerin 
kültürel faaliyetlerinin 
Filistin’deki sosyal yapıyı 
nasıl etkilediğini anlatır. 
2.6. Yerel Direnç/Geri-
lim ve Osmanlı Toplu-
muyla İlişkiler

Yahudi yerleşimciler, 
Filistin’deki Arap nüfusla 
arazi ve su kaynakları 
konusunda sıkça 
çatışmışlardır. Osmanlı 
yönetimi, bu gerilimleri 
rapor eden yerel yö-
neticilerden gelen bilg-
ilere dayanarak Yahudi 
yerleşimlerini daha sıkı 
denetlemeye çalışmıştır. 
Ancak, yerel düzeydeki 
yolsuzluklar ve denetim 
eksikliği, bu çabaları 
sınırlamıştır. Yahudiler, 
Filistin’deki Hristiyan 
ve Müslüman tüccarlarla 
ekonomik ilişkiler kurmuş; 
ancak bu ilişkiler sınırlı 
kalmıştır. Pazarlarda ve 
ticarette aktif olsalar da so-
syal entegrasyonları zayıf 
kalmıştır. 

Siyonist hareket içinde, 
pratik Siyonizm (yerleşim 
odaklı) ile siyasi Siyonizm 
(diplomasi odaklı) arasında 
çekişmeler yaşanmıştır. 
Bu çatışmalar Osmanlı’yla 
ilişkileri etkilemiştir. 
Örneğin, Herzl’in siyasi 
Siyon’una karşı Hovevei 
Zion’un yerleşim odaklı 
yaklaşımı daha az Osmanlı 
direnciyle karşılaşmıştır. 
Siyonist hareketler Birinci 
Dünya Savaşı ile birlikte 
yeni bir sürece evrilecek 
ve Filistin’de bir devlet 
kurmak için ilk kez askeri 
gücü gündeme getirecek ve 
İngilizlerin safında özel-
likle Çanakkale Savaşına 
asker göndereceklerdir. 
Bu durum savaş sonu-
cunda daha fazla talepte 
bulunma hakkını onlara 
vermesini sağlayacaktır. 
Ayrıca, Filistin’de bu-
lunan Yahudiler de 
İngilizler tarafından 
eğitilerek bölgede Ara-
plara yönelik saldırılarda 
bulunacaklardır. 

Osmanlılar 
Döneminde 

Filistin’e 
Yahudi Göçü (8)

Tellere takılan poşet, Bursa’da 
binlerce kişiyi yolda bıraktı

Bursa’da lodos 
sebebiyle metro tel-
lerine poşet takılınca 
seferler aksadı binler-
ce kişi yollarda kaldı. 
Metro istasyonların-
da izdiham oluştu. 
Emirsultan’da ise 
devrilen bir ağaç 
araçlara zarar verdi.

Bursa’da sabah 
saatlerinden itiba-
ren etkisini artıran 
şiddetli lodos ve 
sağanak yağmur, 
kent genelinde olum-
suzluklara yol açtı. 
Saatte yaklaşık 80 
kilometre hızla esen 
rüzgar nedeniyle 
metro hattındaki tel-
lere takılan bir poşet, 
seferlerin durmasına 
neden oldu.

16 dakikalık 
gecikme sebebiyle 
Acemler’deki metro 
istasyonunda binler-

ce kişi tren bekledi. 
Emek hattında Mu-
danya yolu güzerga-
hındaki tüm durak-
larda da binlerce kişi 
trenlerin gelmesini 
bekledi. Belediye 
ekiplerinin müda-
halesiyle sorun kısa 
sürede giderilirken, 
yaklaşık 16 dakikalık 
gecikmenin ardın-
dan metro seferleri 
yeniden başlatıldı. 
Aksamadan dolayı 
aktarma noktası olan 
Bursaspor Acemler 
İstasyonu’nda yolcu 
yoğunluğu oluştu.

Öte yandan 
fırtına sebebiyle 
Emirsultan Mezarlı-
ğı yanında devrilen 
ağaçlar araçlara zarar 
verdi. Bir çok nokta-
da da evlerin çatıları 
uçarak araçlara ve iş-
yerlerine zarar verdi.
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ÇIĞ SÜT 
FIYATLARI 

BELLI OLDU
Ulusal Süt Konseyi (USK), 22 

Ocak 2026’dan itibaren geçerli olmak 
üzere, çiğ süt fiyatını belirledi. Buna 
göre, çiğ süt tavsiye fiyatı litre başına 
22,22 TL oldu.

Ulusal Süt Konseyi (USK), 22 Ocak 
2026’dan itibaren geçerli olmak üze-
re, çiğ süt fiyatını açıkladı. Konuyla 
ilgili konseyden şu bilgilendirme 
yapıldı:

’’7 Ocak 2026 tarihinde yapılan 
Yönetim Kurulu Toplantısında; 
22 Ocak 2026 tarihinden itibaren 
geçerli olmak üzere yüzde 3,6 yağ ve 
yüzde 3,2 protein içeriğine sahip çiğ 
inek sütü tavsiye satış fiyatı üreti-
cinin eline litre başına net geçecek 
şekilde (çiğ süt desteği hariç) 22,22 
TL olarak oy birliği ile belirlenmiş-
tir. Soğutma, nakliye ve diğer cari 
giderler üretici tarafından karşılan-
dığı takdirde bu giderler üreticiye 
ilave olarak ödenecektir.

Baz alınan yağ ve protein oran-
larındaki her bir dizyem (0,1’lik 
değişim) için ±33 kuruş fark uygu-
lanacaktır.

Çiğ inek sütü tavsiye satış fiyatı 
Nisan-2026 döneminde yeniden 
değerlendirilecektir.’’

ANTALYA TURIZMINDE REKORANTALYA TURIZMINDE REKOR

Bu rakam, 2024 
yılında transfer yolcu-
ları dâhil olmak üzere 
kaydedilen 17 milyon 
278 bin 103 ziyaretçi sa-
yısını geride bırakarak 
yaklaşık yüzde 2’lik bir 
artış sağladı.
"Transfer yolcu 
sayısında güçlü artış"

2025 yılında toplam 
transfer yolcu sayısı, 
bir önceki yıla göre 
yüzde 27 artışla 448 bin 
607 olarak gerçekleşti. 
Transfer yolcu verileri-
nin eklenmesiyle ulaşı-
lan bu sonuç, Antalya 
turizminin büyüme 
ivmesini daha da yukarı 
taşıdı.
Yurt dışından gelen 
vatandaş ziyaretçi 
sayısında yeni rekor

2025 yılı, yurt dı-

şından gelen vatandaş 
ziyaretçi sayısında da 
yeni bir rekorun kırıl-
dığı bir yıl oldu. 2024 
yılında ilk kez 1 mil-
yon barajını aşarak 1 
milyon 11 bin 99 olarak 
kaydedilen bu sayı, 
2025 yılında yeniden 
artış gösterdi.

Buna göre, yurt dı-
şından gelen toplam va-
tandaş ziyaretçi sayısı, 
2024 yılına göre yüzde 9 
artışla 1 milyon 99 bin 
940 olarak gerçekleşti.
Ana pazarlarda güçlü 
performans

2025 yılında 
Antalya’ya en fazla 
ziyaretçi gönderen 
ülkeler arasında Rusya 
Federasyonu, Almanya 
ve İngiltere ilk sıralar-
da yer aldı. Bu tablo, 
Antalya’nın geleneksel 

ana pazarlarındaki güç-
lü konumunu korurken, 
farklı coğrafyalarda da 
talep görmeye devam 
ettiğini ortaya koydu.
Yıl geneline yayılan 
turizm hareketliliği

2025 yılında Antalya 
turizmi, yalnızca top-
lam ziyaretçi sayılarıyla 
değil, günlük giriş re-
korlarıyla da öne çıktı. 
Mayıs’tan Kasım ayına 
kadar uzanan yedi aylık 
dönemde, tüm zaman-
ların en yüksek günlük 
ziyaretçi sayıları kayda 
geçti.Özellikle Ekim 
2025, geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 
8 artışla 2 milyon 216 
bin 556 yabancı ziya-
retçi ağırlayarak Ekim 
ayları içinde tarihi bir 
zirveye ulaştı. Bu veri-
ler, Antalya’da turizm 

sezonunun yaz aylarıyla 
sınırlı kalmadığını, 
yılın tamamına yayıldı-
ğını gösterdi.

2025 yılında ulaşılan 
bu veriler; toplam ziya-
retçi sayısında yeni bir 
zirveye işaret ederken, 
transfer yolcu artışı 
ve yurt dışından gelen 
vatandaş ziyaretçi sayı-
sındaki güçlü yükselişle 
birlikte Antalya’nın 
uluslararası turizmde-
ki konumunu daha da 
pekiştirdi. Yılın tama-
mına yayılan turizm 
hareketliliği, kırılan 
rekorlar ve sürdürü-
len istikrarlı büyüme; 
Antalya’nın yalnızca 
Türkiye’nin değil, Ak-
deniz havzasının önde 
gelen turizm destinas-
yonlarından biri olma 
niteliğini bir kez daha 
ortaya koydu.

Akdeniz’in incisi Antalya, 2025 yılında turizmde bir kez daha tarihi bir başarıya imza 
attı. Açıklanan transfer yolcu verilerinin de eklenmesiyle birlikte Antalya’ya gelen 

toplam ziyaretçi sayısı 17 milyon 571 bin 155’e ulaştı.

Sadıkoğlu 
"Hakediş 

sorunu yerinde 
dönüşümü 

durma noktasına 
getirdi"

Malatya Ticaret ve Sanayi Odası 
(MTSO) Yönetim Kurulu Başkanı 
Oğuzhan Ata Sadıkoğlu, Yerinde 
Dönüşüm Projeleri’ndeki hibe kredi 
hak edişlerin müteahhit firmalara 
zamanında yapılmaması hakkında 
konuştu.

Malatya Ticaret ve Sanayi Odası 
(MTSO) Yönetim Kurulu Başkanı 
Oğuzhan Ata Sadıkoğlu, 6 Şubat asrın 
felaketi sonrası yeniden inşa sürecine 
önemli katkı sunan Yerinde Dönüşüm 
Projeleri’ndeki hibe kredi hak edişle-
rin müteahhit firmalara zamanında 
yapılmaması hakkında konuştu.

Yaşanan mağduriyetin şehrin 
ticari sürdürülebilirliğinin önünü 
tıkadığını belirten Başkan Sadıkoğ-
lu, "Deprem sonrası yeniden ayağa 
kalkma mücadelesi verdiğimiz bu 
günlerde Odamız üyelerinin bizlere 
ilettiği sorunlar artmaktadır. Özellik-
le yerinde dönüşüm projeleri yapan 
müteahhitlik firmalarının Çevre, Şe-
hircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
tarafından hak edişlerinin 2025’in ilk 
iki çeyreğinde bir haftada yatırılma-
sına rağmen Kasım ayından bu yana 
hiçbir ödeme yapılmaması büyük 
mağduriyetler oluşturmaktadır. Bu 
durum projelerin fiilen durmasına, 
inşaatların aksamasına ve vatandaş 
açısından da ciddi ekonomik yükler 
doğmasına sebep olmaktadır. Müte-
ahhitler ile hak sahipleri arasında 
gerilim ve güvensizlik oluşmasına yol 
açmakta, devletimizin ve şehrimizin 
afet sonrası yeniden inşa hedeflerini 
sekteye uğratmaktadır. Bu sebepten 
dolayı birçok müteahhitlik firması 
iflas edip batmış durumda. 250 alt 
sektörü ayakta tutan inşaat sektörün-
de yaşanan bu sorun, ayrıca şehrin 
ticari sürdürülebilirliğinin de önünü 
tıkamaktadır" dedi.

Hak edilen destek tutarlarının 
zamanında ödenmemesinin yerinde 
dönüşüm sürecini zora soktuğunu 
vurguladı. 

Sungurlu Belediye Baş-
kanı Muhsin Dere, belediye 
bütçesinin yüzde 363 oranın-
da artarak 2 milyar 89 milyon 
TL’ye ulaştığını duyurarak, 
altyapıdan üstyapıya, sosyal 
projelerden sanayi hamle-
lerine kadar dev bir hizmet 
seferberliği yürüttüklerini 
söyledi.

Sungurlu Belediye Başka-
nı Muhsin Dere, göreve gel-
dikleri günden beri periyodik 
olarak düzenledikleri 7. Basın 
Toplantısı’nda belediyenin 
hayata geçirdikleri ve plan-
lama aşamasında bulunan 
projelere ilişkin kapsamlı 
değerlendirmelerde bulundu. 
Toplantıda konuşan Başkan 
Dere, ilçenin çehresini değiş-
tiren projeleri tek tek anlattı. 
Konuşmasına altyapı yatı-
rımlarıyla başlayan Başkan 
Dere, ilçenin içme suyu ve 
altyapı sorunuyla ilgili olarak 
yeni su kuyularının açıldığını 
ve 15 bin metre içme suyu 
hattının döşendiğini ayrıca 
halk sağlığını tehdit eden 122 
kilometrelik asbestli borunun 
değiştirildiğini, abone bağ-
lantılarının ise büyük oranda 
tamamlandığını söyledi. 
Belediyeye kazandırılan asfalt 
plent tesisi sayesinde yol ça-
lışmalarında büyük bir ivme 
yakalandığını vurgulayan 
Başkan Dere, bugüne kadar 
45 bin ton sıcak asfalt, 95 bin 
metrekare parke taşı ve 90 bin 
metre sathi kaplama çalış-

masının tamamlandığını 
ifade etti. Savunma Sanayi ve 
Yukarı Sanayi kavşaklarında 
yürütülen peyzaj çalışmaları-
nın tamamlanma aşamasına 
geldiğini belirten Başkan 
Dere, sanayi emekçisini 
temsil eden kavşak düzenle-
mesinin Sungurlu’ya değer 
kattığını ayrıca Yukarı Sanayi 
Sitesi Toplu İş Yerleri’nin 
anahtar teslim sürecine 
girdiği açıkladı. Halk Ekmek 
Fabrikası’nın inşaatının tüm 
hızıyla devam ettiği, bununla 
birlikte bir aşevi kurulması 
için planlama yapıldığını 

ifade edildi. İlçede TOKİ dahil 
ruhsat, proje ve inşaat süreci 
devam eden 3 bini aşkın 
nitelikli konut bulunduğunu 
aktaran Başkan Dere, Sun-
gurlu TSO’yu temsilen OSB 
Müteşebbis Heyeti ve Yöne-
tim Kurulu’nda görev almaya 
başladıklarını söyledi. Ayrıca 
Belediye bütçesinin 2 milyar 
89 bin TL’ye ulaştığını ve yüz-
de 363 oranında artış sağlan-
dığını belirten Dere, sosyal 
yardımlar kapsamında Hilal 
Kart kapsamında 203 öğren-
ciye bu yıl içinde toplamda 6 
milyon TL’yi aşan eğitim yar-

dımında bulunacaklarını ve 
Passo Kart uygulamalarının 
devam ettiğini dile getirdi. 
Toplantının sonunda gelecek 
vizyonunu paylaşan Başkan 
Dere, GES projesi, kütüpha-
ne, kültür merkezi, dere ıslah 
çalışmaları ve kentsel dö-
nüşüm projelerinin startını 
verdiklerini öte yandan tarihi 
hamam ve binaların restoras-
yonundan, geleneksel yağlı 
güreşlere, düğün salonların-
dan kapalı pazar yerlerine 
kadar Sungurlu’yu her alanda 
kalkındıracak projelerin ha-
yata geçirileceğini vurguladı.
"Bu noktaya kendi gelir 
kaynaklarımızı üreterek 
geldik"

2025 yılında yapılan 
faaliyetler ve 2026 yılında 
yapılacak çalışmalara yönelik 
açıklamalarda bulunan 
Sungurlu Belediye Başkanı 
Muhsin Dere, "2024 Nisan 
ayında teslim aldığımızda-
ki Sungurlu Belediyesiyle 
bugün gelinen noktadaki 
Sungur Belediyesi’nin epeyce 
farkı olduğunu sizlere aktar-
mak isterim. Belediyemizin 
sigorta, vergi borçları ödendi, 
sıfırlandı ve o gün bugün-
dür de belediyemizin artık 
sigorta borcumuz bulun-
mamakta, vergi borcumuz 
bulunmamakta. Belediyenin 
borcu olmaması yetmez, 
faaliyet yapması lazım. Önce 
belediyenin araçlar üzerin-

de, araziler üzerindeki icra 
takiplerinin kaldırılması 
gerekiyordu. Borçlarının 
ödenmesi gerekiyordu. Maaş 
ödemekte sıkıntı yaşayan 
bir belediyeden yatırım 
yapan bir belediyeye geç-
mek gerekiyordu. Bunların 
hepsi gerçekleşmiş oldu. 451 
milyonluk bir bütçeyle biz 
2024’te devraldık Sungurlu 
Belediyesi’ni. 2025 başlan-
gıcında 1 milyar milyona 
çıkmıştı bütçemiz. Bu sene 
kabul ettiğimiz bütçe milyar 
milyonu bulmuş oldu. Do-
layısıyla bütçemizdeki artış 
geldiğimiz döneme göre yüz-
de 363’lük bir artış gerçekleş-
tirmiş olduk. Bütçemizdeki 
artışın bu kadar artması 
önemli ama onunla birlikte 
daha önemli olan bir şey var. 
Bu bütçenin dağılımındaki 
farklılık. Yani bizim personel 
giderlerimiz bütçemizin yüz-
de 26.24.’ü yani geri kalan 
yüzde 75’lik kısmı ki bunun 
da yüzde 67.97’si yatırım, 
mal ve hizmet alımları. 
Yani belediyenin doğrudan 
yatırım ve hizmetlere dönük 
alımlarında gerçekleşmiş 
olacak. Bu bütçedeki rakam-
ları nasıl yaptık? Yani birçok 
belediye iller Bankası’ndan 
gelen kaynaklarla maaşlarını 
bile ödemekte zorlanırken 
biz çok şükür o yapıdan bu 
noktaya dört katına kendi 
gelir kaynaklarımızı üreterek 
geldik" dedi.

17,5 17,5 
MILYONU MILYONU 

AŞTIAŞTI

Sungurlu’da yatırım hamlesi: 

Başkan Dere, 2026 
yol haritasını açıkladı

Kraliçe incirinin 
ihracatında kilogram 
başına 1 dolarlık 
değer artışı oldu

Bursa’da geçen yıl yaşanan zirai 
don ve kuraklık gibi olumsuzluk-
lara rağmen Kraliçe iniciri olarak 
bilinen Bursa siyah incirinde ihra-
cat 2024’e göre yüzde 12,3 artarak 
70,3 milyon dolara ulaştı.İhracatta 
kilogram başı değer 1 dolar artışla 
yüzleri güldürdü. Uludağ İhracatçı 
Birliklerinden alınan bilgiye göre, 
Ege’den Marmara’ya, Akdeniz’den 
Anadolu’ya uzanan bereketli top-
raklara sahip Türkiye, hem taze 
hem de kurutulmuş incir üretimin-
de dünya lideri olarak ihracattan 
önemli pay alıyor.
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BESILIK HAYVAN BESILIK HAYVAN 
ITHALATI BAŞVURULARI ITHALATI BAŞVURULARI 
12 OCAK’TA BAŞLIYOR12 OCAK’TA BAŞLIYORResmi Gazete’de yayımlanan Cum-

hurbaşkanlığı kararıyla, yurt dışından 
posta veya kargo yoluyla yapılan 30 
euroya kadar gümrüksüz alışveriş uygu-
laması kaldırıldı.

Resmi Gazete'nin 7 Ocak 2026 tarihli 
sayısında yayınlanan Cumhurbaşkan-
lığı kararıyla, yurtdışından gümrüksüz 
alışveriş muafiyeti sona erdi. "4458 
Sayılı Gümrük Kanunun Bazı Maddele-
rinin Uygulanması Hakkında Kararda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Karar" Res-
mi Gazete'de yayımlandı. Karara göre, 
posta veya hızlı kargo yoluyla bir sağlık 
kuruluşu raporu veya istinaden birine 
gelen ve ticari miktar ile mahiyet arz 
etmeyen, değeri 1.500 euroyu geçmeyen 
ilaç cinsi eşya ile takviye edici gıdaların 
değeri üzerinden vergi oranları geldikle-
ri ülkeye göre düzenlendi.

Avrupa Birliği (AB) ülkelerinden 
gelen eşya için yüzde 30, AB dışı ülkeler-
den gelen eşya için ise yüzde 60 oranın-
da tek ve maktu vergi alınacak. Özel 
Tüketim Vergisi Kanunu'na (ÖTV) göre 
ekli 4 sayılı listede yer alan eşya olması 
durumunda ise yüzde 60 ve yüzde 30'luk 
oranlara ilave olarak yüzde 20 oranında 
tek ve maktu vergi tahsil edilecek.

Düzenleme ile birlikte, daha önce 
uygulanan ve 30 euroya kadar olan eşya 
için vergi muafiyeti öngören hüküm ise 
tamamen yürürlükten kaldırıldı. Bu 
karar yayım tarihinden 30 gün sonra 
yürürlüğe girecek ve hükümleri Ticaret 
Bakanlığı tarafından yürütülecek.

YURTDIŞINDAN 
GÜMRÜKSÜZ 

ALIŞVERIŞ MUAFIYETI 
SONA ERDI

Aydıntepe İlçe Tarım 
ve Orman Müdürlüğü 
tarafından yapılan du-
yuruda, besilik hayvan 
ithalatından faydalanmak 
isteyen üreticilerin başvu-

rularını 12-23 Ocak 2026 
tarihleri arasında gerçek-
leştirebileceği belirtildi.

Başvuruların, İl Tarım 
ve Orman Müdürlüğü-
nün yanı sıra Aydıntepe 

ve Demirözü İlçe Tarım 
ve Orman Müdürlükleri 
aracılığıyla alınacağı ifade 
edildi. Öte yandan, başvu-
ruya esas işletme kapa-
sitelerinin Hayvan Kayıt 

Sistemi olan TÜRKVET 
üzerinden kontrol edilece-
ği, kapasite güncellemesi 
yapmayan işletmelerin 
başvuruda bulunamaya-
cakları kaydedildi.

2026 yılı besilik hayvan ithalatı başvuruları, 12 Ocak Pazartesi günü alınmaya 
başlayacak. Başvuruların, Et ve Süt Kurumu (ESK) aracılığıyla yapılacağı bildirildi.

KARDEMİR’den TCDD ile 
22 bin 980 ton ray satışı 

sözleşmesi
Karabük Demir Çelik Sanayi ve Ticaret 

A.Ş., Türkiye Cumhuriyeti Devlet De-
miryolları (TCDD) ile önemli bir ray satışı 
sözleşmesine imza attı.

Fabrikadan yapılan açıklamaya göre 
KARDEMİR, Aralık 2025 döneminde yurt 
içi demiryolu projelerinde kullanılmak 
üzere TCDD Genel Müdürlüğü, TCDD 
Yüksek Hızlı Tren (YHT) Bölge Müdürlüğü 
ile TCDD’ye bağlı 7 Bölge Müdürlüğü ile 
toplam 22 bin 980 ton ray satışı için söz-
leşmeler imzaladı.

Açıklamada, söz konusu sözleşmeler 
kapsamında üretilecek 60E1 R260 kalite, 
36 metre uzunluğundaki rayların; TCDD 
Ankara (2. Bölge), İzmir (3. Bölge), Sivas 
(4. Bölge), Malatya (5. Bölge), Adana (6. 
Bölge) ve Afyon (7. Bölge) Bölge Müdür-
lükleri ile TCDD Genel Müdürlüğü ve YHT 
Bölge Müdürlüğü projelerinde kullanılma-
sının planlandığı belirtildi.

"Yerli üretimin "Yerli üretimin 
güçlenmesi güçlenmesi 
stratejik bir stratejik bir 
kazanımdır"kazanımdır"
Türkiye Esnaf ve Sanatkarları 

Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, "Yerli üretimin 
güçlenmesi sadece esnafımız için de-
ğil, ülke ekonomisinin sürdürülebilir-
liği açısından da stratejik bir kazanım-
dır" dedi. TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, e-ithalatta yapılan yeni 
düzenlemeyi olumlu bir adım olarak 
değerlendirdi. Palandöken, "Ticaret 
Bakanlığımız tarafından yürürlüğe 
alınan e-ithalatta ‘Basitleştirilmiş 
Gümrük Beyannamesi’ uygulamasının 
kapsamını yeniden düzenleyen karar 
piyasalarda dengeyi gözeten, ülkemi-
zin dört bir yanında faaliyet gösteren 
üreticilerimiz ile esnaf ve sanatkar-
larımız açısından son derece yerinde 
ve olumlu bir adımdır. Yapılan yeni 
düzenleme, piyasa işleyişinin daha 
sağlıklı ve öngörülebilir hale gelmesi-
ne önemli ölçüde katkı sağlayacaktır" 
açıklamasında bulundu.
"Sağlıksız ürünlerin piyasadaki payı 
önemli ölçüde azalacaktır"

Yerli üretimin ve esnafın korunma-
sına yönelik düzenlemenin önemine 
dikkat çeken Palandöken, "Uzun 
süredir dile getirdiğimiz yerli üretici-
yi, esnafı ve sanatkarı koruyan, aynı 
zamanda tüketicinin güvenli ürünlere 
erişimini esas alan bir ticaret politi-
kasının hayata geçirilmiş olmasını 
son derece kıymetli buluyorum. Bu 
düzenleme sayesinde vergisini ödeyen, 
mevzuata uygun üretim yapan esna-
fımızın emeği korunacak, denetimsiz 
ve sağlıksız ürünlerin piyasadaki payı 
önemli ölçüde azalacaktır" dedi. Bu 
adımın özellikle üretim yapan esnaf ve 
sanatkarlar için büyük önem taşıdığı-
nın altını çizen Palandöken, "Ayakka-
bıdan tekstile, sanayiden oyuncak ve 
benzeri sektörlere kadar birçok alanda 
faaliyet gösteren yerel üreticilerimiz, 
bu düzenleme sayesinde daha sağlıklı 
rekabet şartları içinde üretim yapma 
ve yatırım planlama imkanına kavuşa-
caktır." dedi. 

Sabiha Gökçen Havalimanı Sabiha Gökçen Havalimanı 
2025 yılını rekorlarla kapadı2025 yılını rekorlarla kapadı

Savunma Sanayii 
Başkanlığı iştiraki 
Sabiha Gökçen Havali-
manı Meydan Otoritesi 
HEAŞ, havalimanın-
da 2025 yılını rekor 
yolcu ve uçuş sayıları, 
tamamlanan dev 
projeler ve yüzde 100 
faal altyapı sistemleri 
ile başarıyla geride 
bıraktı. Havalimanı 48 
milyonu aşkın yolcuya 
ev sahipliği yaparken, 
275 bin 321 uçuş trafi-
ği gerçekleşti. 

Savunma Sanayii 
Başkanlığı iştiraki Sabi-
ha Gökçen Havalimanı 
Meydan Otoritesi HEAŞ, 
havalimanında 2025 
yılını rekor yolcu ve uçuş 
sayıları, tamamlanan 
dev projeler ve yüzde 100 
faal altyapı sistemleri ile 
başarıyla geride bıraktı. 
Havalimanı 48 milyonu 

aşkın yolcuya ev sahipli-
ği yaparken, 275 bin 321 
uçuş trafiği gerçekleşti.

Sabiha Gökçen 
Havalimanı Meydan 
Otoritesi HEAŞ, 2025 yılı 
boyunca hava trafiğini 
dünya standartlarında 
bir performansla yönetti. 
İstanbul’un dünyaya açı-
lan kapısı Sabiha Gökçen 
Havalimanı yıl gene-
linde toplam 48 milyon 
414 bin 368 yolcuya ev 
sahipliği yaparken, 275 
bin 321 uçuş trafiği ger-
çekleşti. Dış hatlarda en 
çok gidilen ülke Almanya 
olurken, en fazla ziyaret 
edilen destinasyon ise 
KKTC Ercan Havalimanı 
oldu. İç hatlarda ise en 
sık ziyaret edilen durak 
Antalya Havalimanı ola-
rak kayıtlara geçti. 2025 
yılında Sabiha Gökçen 
Havalimanı, yüzde 56’sı 
dış hatlar, yüzde 44 ise iç 
hatlara hizmet verdi.

HEAŞ, 2025 yılında 
uçuş emniyetini artıra-
cak kritik projeleri de 
hayata geçirdi. 24L ve 
24R pistlerinin ILS ilk 
devreye alma uçuş kont-
rolleri başarıyla tamam-

lanırken, 06L ILS kuru-
lum çalışmaları yüzde 95 
seviyesine ulaştı. Toplam 
12 uçuş kontrolünün 
gerçekleştirildiği yılda, 
SHGM tarafından ilk kez 
zorunlu tutulan detaylı 
monitörlü sistemler, 
Türkiye’deki diğer mey-
danlardan önce HEAŞ 
tarafından başarıyla 
kullanıldı.

Sabiha Gökçen 
Havalimanı’nın mevcut 
kapasitesini 50 milyona 
çıkaracak olan Terminal 
1 Renovasyon Projesi-Faz 
1 ve teknik projelerden 
A-SMGCS Genişleme ve 
EFS/DCL Güncelleme 
projeleri devreye alındı. 
Ayrıca HEAŞ tarafından 
özel olarak tasarlanan 
"Akustik Kuş Kovucu 
Sistem" ikinci pistte 
aktif hale getirildi. Ha-
valimanının teknolojik 
kalbi olan; Havacılık CNS 
sistemleri (ILS, A-SMGCS, 
D-VOR, DME, VCS, VRS, 
D-ATIS ve EFS/DCL), yıl 
boyunca yüzde 100 faal 
ve 7/24 kesintisiz çalıştı-
rılarak emniyetten taviz 
verilmedi.

Sabiha Gökçen 

Havalimanı’nda yıl 
boyunca 300 periyodik 
bakımla elektrik altya-
pısında da sıfır kesinti 
sağlandı. Yapım işleri 
sürecinde ise 30 bin met-
rekareye yakın hangar 
ve tesis alanı ile binlerce 
metrekarelik PAT (Pist, 
Apron ve Taksi) sahası 
yenilendi. Bununla bir-
likte apron operasyonla-
rında 5 bin 513 towing ve 
47 bin 11 trafik follow-
me hizmeti sağlandı.

ARFF ve Sağlık hiz-
metleri konusunda da ol-
dukça hassas olan HEAŞ 
yangın ve acil durum 
ekipleri, 3 bine yakın 
önleyici hizmet verdi. İlk 
yardım hizmetlerinde 
de 850 vakaya müdahale 
edilerek kesintisiz sağlık 
hizmeti sunuldu.
Çevre dostu havalimanı

Özellikle sıfır atık ça-
lışmalarında ön plana çı-
kan Havalimanı Meydan 
Otoritesi HEAŞ, hayata 
geçirdiği çevre vizyonu 
kapsamında, 2025 yılın-
da 400 bin kilogramdan 
fazla atığı geri dönüş-
türerek ekonomiye de 
büyük katkı sağladı. 

Garanti BBVA, 
2025 yılındaki dijital 

bankacılık özetini 
paylaştı

Garanti BBVA, 2025 yılındaki 
dijital bankacılık özetini duyurdu. 
Banka, üretken yapay zekâyı dijital 
stratejisinin merkezine yerleştirerek 
kullanıcı deneyimini daha sezgisel, 
daha kişisel ve çok daha akıllı bir 
yapıya taşıdı. Kullanıcı beklen-
tilerinin hızla değiştiği ve yapay 
zekânın finans deneyiminde yeni bir 
standart oluşturduğu bu dönemde 
Garanti BBVA, dönüşümü benimse-
yerek uygulamaya taşıyan banka-
lardan biri oldu. Türkiye’nin en çok 
sevilen bankacılık uygulamaların-
dan biri olan Garanti BBVA Mobil, yıl 
boyunca kullanıcı merkezli inovas-
yonlarıyla dikkat çekti. 17.9 milyon 
aktif müşteriye ulaşan uygulama; 
modern tasarımı, özelleştirilebilir 
menü yapısı, kişiye özel tavsiyele-
ri ve üretken yapay zekâ destekli 
akıllı asistan Ugi ile sektörde yeni bir 
standart oluşturdu. Bankanın tüm 
işlemlerinin yüzde 99’u şube dışı 
kanallardan, ürün satışları ise yüzde 
86’sı dijitalden gerçekleşiyor.
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ABD’DEN VENEZUELA 
IÇIN 3 AŞAMALI PLAN

YAPAY ZEKÂ BAKIR TALEBINI 
YÜZDE 50 ARTIRACAK

MSB Basın ve Halkla İlişkiler 
Müşaviri ve Bakanlık Sözcüsü 
Tuğamiral Zeki Aktürk, ba-
kanlıkta düzenlenen haftalık 
basın bilgilendirme toplantı-
sında konuştu.

Sarıkamış Harekatı'nın 
111'inci yıl dönümünde şehadete 
yürüyen kahramanları rahmet-
le anan Aktürk, "Birinci İnönü 
Zaferi'nin 105'inci yıl dönümünde 
ise başta ebedi Başkomutanımız 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk ol-
mak üzere harekata komuta eden 
İsmet İnönü'yü ve İstiklal Mücade-
lemizin kahramanlarını, tüm aziz 
şehitlerimizi ve ebediyete irtihal 
eden kahraman gazilerimizi 
rahmet ve minnetle yad ediyoruz" 
dedi.

Aktürk, Türk Silahlı Kuvvet-
lerinin milli güvenliğin yanı sıra 
pek çok bölgede güvenlik, barış ve 
istikrara etkin katkılar sunmaya 
devam ettiğini söyledi.

Ukrayna Gönüllüler 
Koalisyonu'na katkıda bulunacak 
ülkelerin Genelkurmay Başkanla-
rının katıldığı uzaktan görüntülü 
görüşme toplantısının 5 Ocak'ta 
yapıldığını söyleyen Aktürk, şun-
ları kaydetti:

"Karadeniz'deki mayın tehlike-
sine karşı oluşturulan Mayın Karşı 
Tedbirleri Karadeniz Görev Grubu 
'Komite Toplantısı' ile 'Komuta 
Devri ve Aktivasyon Töreni' Beşik-
taş Deniz Müzesi Komutanlığı'nda 
bugün icra edilmektedir. Yarın 
başlayacak ve 18 Ocak'a kadar 
devam edecek 8'inci aktivasyon 

faaliyeti kapsamında, 7-10 Ocak 
tarihleri arasında Bulgaristan 
Deniz Kuvvetleri unsuru Priboy 
ve Romanya Deniz Kuvvetlerine 
ait Ghiculescu gemileri İstanbul'a 
liman ziyareti gerçekleştirmekte, 
TCG Üsteğmen Arif Ekmekçi ve 
TCG Ayvalık gemilerimiz tara-
fından 12-13 Ocak'ta Burgaz/
Bulgaristan'a, 17-18 Ocak'ta Kös-
tence/Romanya'ya liman ziyaretle-
ri yapılacaktır."

Aktürk, İsrail'in, Gazze'deki 
ateşkes ihlallerine yeni yılda da 
devam ettiğini söyledi.

İsrail'in, birçok yardım kurulu-
şunun lisansını çeşitli bahanelerle 

iptal ederek bölgeye yapılan insani 
yardımları kısıtladığını ifade eden 
Aktürk, İsrail'in ateşkese eksiksiz 
riayet etmesi ve Gazze'ye insani 
yardımların kesintisiz şekilde 
ulaştırılmasına izin vermesinin 
uluslararası toplumun ortak bek-
lentisi olduğunu söyledi.

Somaliland bölgesinin bağım-
sızlığını tanımasının, uluslararası 
hukukun açık ihlali olduğuna 
vurgu yapıldı. Konuya ilişkin şu 
değerlendirme yapıldı: "Bu durum 
Somali'nin egemenliğini ve toprak 
bütünlüğünü hedef almakta, 
bölgedeki hassas dengeleri daha 
kırılgan hale getirmektedir. Söz 

konusu adım bugüne kadar 70'in 
üzerinde ülke ve uluslararası orga-
nizasyon tarafından kesin bir dille 
reddedilmiştir. Türkiye, kardeş 
Somali'nin egemenliğine ve toprak 
bütünlüğüne olan desteğini karar-
lılıkla sürdürecektir. Türk Silahlı 
Kuvvetleri, Somali'nin istikrarı 
ve güvenliği çerçevesinde, Somali 
Ordusunun Havarij Terör Örgütü 
ile mücadelesinin desteklenmesi-
ne, Somali Silahlı Kuvvetlerinin 
teşkilat, eğitim-öğretim, askeri 
altyapı ve lojistik sistemlerinin 
iyileştirilmesi ile eğitime destek 
ve yardım faaliyetlerine devam 
etmektedir."nOğıuz Şayir

ABD Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio, Capitol Hill'de gazetecilere 
açıklamalarda bulundu. Rubio, 
Venezuela Devlet Başkanı Nicolas 
Maduro’nun ABD tarafından kaçı-
rılmasının ardından Venezuela için 
üç aşamalı bir ABD planı açıkladı. 
Rubio, birinci aşamanın 30 ila 50 
milyon varil Venezuela petrolünün 
ABD tarafından alınarak, "piyasa fi-
yatlarından" satılacağını aktararak, 
"Bu para, yolsuzluğa değil Venezuela 
halkının yararına olacak şekilde 
yönetilecek" dedi.

İkinci aşamada ise Venezuela 
ekonomisinin Batılı şirketlere açıla-
cağını aktaran Rubio, ABD, Batılı ve 
diğer şirketlerin Venezuela paza-
rına adil bir şekilde erişebilmesini 
sağlayacaklarını ifade etti. Rubio, 
ikinci aşamada ayrıca muhaliflerin 
affedilerek ülkeye serbestçe dönme-
lerini sağlayan bir ulusal uzlaşma 
sürecinin başlatılacağını açıkladı.

Rubio, Venezuelalıların "pet-
rolü taşıyıp gelir elde etmenin ve 
ekonomik çöküşü önlemenin tek 
yolunun ABD ile işbirliği yapmak 
olduğunu anladıklarını" belirtti. 
ABD’li senatörlerin ABD'nin Venezu-
ela konusunda "doğaçlama hareket 
ettiği" yönündeki eleştirilerini cevap 
veren Rubio, ABD izin vermedikçe 
Venezuela’nın artık petrol taşıyıp 
gelir elde edemeyeceğini ve bunun 
ABD’ye Venezuela üzerinde "mu-
azzam bir etki gücü" ve "kontrol" 
sağladığını söyledi.

ABD'nin Maduro'yu yakalamak 
için Venezuela’ya müdahale etme-
den bir sonuca ulaşmak için defa-
larca girişimde bulunduğunu ifade 
eden Rubio, "Maalesef bunlar başarı-
sız oldu" ifadelerini kullandı. Rubio, 
ayrıca ABD’ye bir tehdit olması du-
rumunda Başkan’ın harekete geçme 
hakkının olduğunu vurguladı.

Amerika Birleşik Dev-
letleri merkezli enerji ve 
emtia istihbaratı şirketi 
S&P Global, bakır talebi-
ne ilişkin tahminlerini 
paylaştı. Yapay zeka ve 
savunma sektörlerindeki 
büyümenin küresel bakır 
talebini 2040 yılına kadar 
yüzde 50 artıracağına 
dikkat çeken S&P Global, 
daha fazla geri dönüşüm 
ve madencilik yapılmadı-
ğı takdirde arzın yetersiz 
kalacağını öngördü. 

Son 10 yılda bakır 
talebini artıran başlıca 
sektörün elektrikli araç 
endüstrisi olduğuna 
dikkat çeken S&P Global, 
gelecekteki 14 yıl boyun-

ca yapay zeka, savunma 
ve robotik sektörlerinin, 
klima ve diğer bakır 
ağırlıklı cihazlara yönelik 
geleneksel tüketici tale-
bine ek olarak daha fazla 
bakır talebi oluşturacağı-
nı belirtti. 

Geçtiğimiz yıl 28 
milyon metrik ton olarak 
kaydedilen yıllık talebin, 
2040’a gelindiğinde yıllık 
42 milyon metrik tona 
ulaşması bekleniyor. Yeni 
arz kaynakları olmadan, 
bu talebin neredeyse 
dörtte birinin karşıla-
namayacağının da altı 
çiziliyor. 

S&P Global, “anlam-
lı bir arz genişlemesi” 

olmadığı takdirde 2040 
yılına kadar 10 milyon 
tona ulaşması beklenen 
bir arz açığı bekliyor. Bu 
durum, küresel endüst-
riler, teknolojik ilerleme 
ve ekonomik büyüme için 
sistemik bir risk oluştu-
ruyor.

Bakır fiyatları, bu 
hafta arz kesintileri ve 
gümrük vergileriyle ilgili 
endişelerin yoğunlaşma-
sıyla salı günü ton başına 
13 bin doların üzerine 
çıkarak rekor kırdı. Ekim 
ayından bu yana fiyatı 
neredeyse üçte bir ora-
nında artan bakır, aralık 
sonlarında ilk kez 12 bin 
doları aşmıştı.

TRUMP, ABD'YI
 66 ULUSLARARASI 

KURULUŞTAN GERI ÇEKTI

ABD'DE KILISE 
OTOPARKINDA SILAHLI 

SALDIRI: 2 ÖLÜ, 6 YARALI

TRUMP'TAN ABD'NIN VENEZUELA ÜZERINDEKI 
KONTROLÜNÜN "YILLARCA" SÜREBILECEĞI MESAJI

ABD Başkanı Donald 
Trump, ABD'nin 31'i Birleş-
miş Milletler bünyesinde 
olmak üzere toplam 66 ulus-
lararası kuruluştan çekil-
mesini içeren kararnameyi 
imzaladı.

Beyaz Saray'dan yapılan 
yazılı açıklamaya göre ABD 
Başkanı Donald Trump, 
ülkesinin "ABD çıkarlarına 
hizmet etmediği" gerekçesiy-
le 66 uluslararası kuruluştan 
çekilmesini içeren kararna-
meyi imzaladı. Kararname-
de ABD'nin çekilme kararı 
aldığı Birleşmiş Milletler 
bünyesindeki 35 kuruluşun 
Ekonomik ve Sosyal İşler Dai-
resi, BM Ekonomik ve Sosyal 
Konseyi (ECOSOC)- Afrika 
Ekonomik Komisyonu, ECO-
SOC - Latin Amerika ve Kara-
yipler Ekonomik Komisyonu, 
ECOSOC - Asya ve Pasifik 
Ekonomik ve Sosyal Komis-
yonu, ECOSOC - Batı Asya 
Ekonomik ve Sosyal Komis-
yonu, Uluslararası Hukuk 
Komisyonu, Ceza Mahke-
meleri Uluslararası Rezidüel 
Mekanizması, Uluslararası 
Ticaret Merkezi, Afrika Özel 
Danışmanlığı Ofisi, Silahlı 
Çatışmalarda Çocuklar için 
Genel Sekreter Özel Temsil-
ciliği Ofisi, Genel Sekreterin 
Çatışmalarda Cinsel Şiddet 
Özel Temsilciliği Ofisi, Genel 
Sekreterin Çocuklara Karşı 
Şiddet Konusundaki Özel 
Temsilciliği Ofisi, Barış İnşa 
Komisyonu, Barış İnşa Fonu, 
Afrika Kökenli İnsanlar Dai-
mi Forumu, BM Medeniyet-
ler İttifakı, Gelişmekte Olan 
Ülkelerde Ormansızlaşma 
ve Orman Bozulmasından 
Kaynaklanan Emisyonların 
Azaltılmasına İlişkin BM İş-
birliği Programı, BM Ticaret 
ve Kalkınma Konferansı, BM 
Demokrasi Fonu, BM Enerji, 
BM Cinsiyet Eşitliği ve 
Kadınların Güçlendirilmesi 
Kurumu, BM İklim Değişik-
liği Çerçeve Sözleşmesi, BM 
İnsan Yerleşimleri Programı, 
BM Eğitim ve Araştırma 
Enstitüsü, BM Okyanusları, 
BM Nüfus Fonu, BM Konvan-
siyonel Silahlar Kaydı, BM 
Sistemi Koordinasyon Üst 
Düzey Yöneticiler Kurulu, 
BM Sistem Personel Koleji, 
BM Su ve BM Üniversitesi 
olduğu ifade edildi.

ABD'nin çekilme kararı 
aldığı Birleşmiş Milletler dışı 
35 kuruluş ise şu şekilde:

"7/24 Karbonsuz Enerji 
Sözleşmesi, Colombo Plan 
Konseyi, Çevre İşbirliği 

Komisyonu, Eğitim Bekleye-
mez, Avrupa Hibrit Tehdit-
lerle Mücadele Mükemmeli-
yet Merkezi, Avrupa Ulusal 
Karayolu Araştırma Labo-
ratuvarları Forumu, Çevri-
miçi Özgürlük Koalisyonu, 
Küresel Topluluk Katılımı ve 
Dayanıklılık Fonu, Küresel 
Terörle Mücadele Forumu, 
Siber Uzmanlık Küresel 
Forumu, Küresel Göç ve 
Kalkınma Forumu, Küresel 
Değişim Araştırmaları için 
Amerika Kıtası Enstitüsü, 
Madencilik, Mineraller, 
Metaller ve Sürdürülebilir 
Kalkınma Üzerine Hükümet-
lerarası Forum, Hükümetle-
rarası İklim Değişikliği Pane-
li, Biyoçeşitlilik ve Ekosistem 
Hizmetleri Üzerine Hükü-
metlerarası Bilim-Politika 
Platformu, Kültürel Varlık-
ların Korunması ve Resto-
rasyonu Çalışmaları Ulusla-
rarası Merkezi, Uluslararası 
Pamuk Danışma Komitesi, 
Uluslararası Kalkınma Hu-
kuku Örgütü, Uluslararası 
Enerji Forumu, Uluslararası 
Sanat Konseyleri ve Kültür 
Ajansları Federasyonu, 
Uluslararası Demokrasi ve 
Seçim Yardımı Enstitüsü, 
Uluslararası Adalet ve Huku-
kun Üstünlüğü Enstitüsü, 
Uluslararası Kurşun ve Çinko 
Çalışma Grubu, Uluslararası 
Yenilenebilir Enerji Ajansı, 
Uluslararası Güneş Enerjisi 
Topluluğu, Uluslararası Tro-
pikal Kereste Örgütü, Ulusla-
rarası Doğa Koruma Birliği, 
Pan Amerikan Coğrafya ve 
Tarih Enstitüsü, Atlantik 
İşbirliği Ortaklığı, Asya'da 
Gemilere Karşı Korsanlık ve 
Silahlı Soygunla Mücadele 
Konusunda Bölgesel İşbirliği 
Anlaşması, Bölgesel İşbirliği 
Konseyi, 21. Yüzyıl için Ye-
nilenebilir Enerji Politikası 
Ağı, Ukrayna'daki Bilim ve 
Teknoloji Merkezi, Pasifik 
Bölgesel Çevre Programı ve 
Avrupa Konseyi Venedik 
Komisyonu."

ABD Dışişleri Bakanı 
Marco Rubio yaptığı açık-
lamada, "Trump yönetimi 
bu kurumların kapsamları 
bakımından gereksiz, kötü 
yönetilen, lüzumsuz, israfçı, 
kendi gündemlerini bizim-
kine aykırı olarak ilerleten 
aktörlerin çıkarları tara-
fından ele geçirilmiş veya 
ulusumuzun egemenliğine, 
özgürlüklerine ve genel refa-
hına tehdit oluşturduğunu 
tespit etmiştir" ifadelerini 
kullandı.

ABD'de bir kilisede düzen-
lenen cenaze töreni sırasında 
kilise otoparkında yaşanan 
tartışmada silahlar ateşlendi. 
Utah eyaletinin başkenti Salt 
Lake City'de meydana gelen 
olayda 2 kişi hayatını kaybetti, 
3'ü ağır 6 kişi yaralandı. Polis, 
şüphelileri yakalamak için 
geniş çaplı bir çalışma başlatıl-
dığını bildirdi. FBI da soruştur-
malara ilişkin yardım teklifinde 
bulunulduğunu açıkladı. Yetki-
liler, olay ardından yaklaşık 100 
polis aracının bölgeye geldiğini 
ve polis helikopterlerinin hava-
landırıldığını aktardı.

Salt Like City Polis Teşkilatı 
Sözcüsü Glen Mills, olaya ilişkin 
ilk ihbarı yerel saat ile 19.30 
sıralarında aldıklarını belirtir-
ken, Salt Lake City Polis Şefi 
Brian Redd, zanlı veya zanlıla-
rın olay yerinden uzaklaştığını 
ve olayın hedefli bir saldırı 
olduğunu düşünmediklerini 

bildirdi. Redd, yetkililerin 
yakınlardaki plaka okuyucula-
rından ve işletmelerin güvenlik 
kameralarından alınan görün-
tüleri incelediğini belirtirken, 
bazı kişilerin sorgulanmak 
üzere gözaltına alındığını aktar-
dı. Ancak, söz konusu kişilerin 
şüpheli olarak değerlendirilme-
diğinin altı çizildi. Yetkililer, 
olay tanıklarını sorgulamaya 
devam ederken Redd, "Bütün 
ipuçlarını takip ediyoruz. 
Memurlarımız yoğun bir şekilde 
çalışıyor ve bu kişileri adalete 
teslim edene kadar çalışmaya 
devam edeceğiz" dedi. Kiliseden 
yapılan açıklamada, olayın 
ardından güvenlik güçleriyle iş 
birliği yapıldığı belirtilerek, "Bu 
trajediden etkilenen herkese 
dualarımızı iletiyor ve herhangi 
bir ibadethanenin herhangi bir 
şekilde şiddete maruz kalma-
sından derin endişe duyuyoruz" 
ifadeleri kullanıldı.

MSB’DEN İSRAIL’E 
“SOMALILAND” TEPKISI

ABD Başkanı Donald 
Trump, Venezuela'nın 
geleceğine yönelik New 
York Times gazetesine 
röportaj verdi. Trump, 
ABD'nin Venezuela üze-
rindeki kontrolünün ne 
kadar süreceği sorusuna, 
"Zamanla belli olacak" 
cevabını verdi. "3 ay mı, 6 
ay mı, 1 yıl mı yoksa daha 
uzun mu sürer?" sorusu 
üzerine Trump, "Çok daha 

uzun bir süre diyebilirim" 
ifadesini kullandı. Trump, 
"Venezuela'yı çok karlı bir 
şekilde yeniden inşa ede-
ceğiz. Petrol kullanacağız 
ve petrol alacağız. Petrol 
fiyatlarını düşüreceğiz ve 
Venezuela'ya çok ihtiyaç 
duydukları parayı verece-
ğiz" dedi. Trump, ABD'nin 
Venezuela'daki Geçici 
Devlet Başkanı Delcy 
Rodriguez'in hükümetiyle 

"çok iyi geçindiğini" vur-
guladı. Trump, Venezuela 
hükümetini işaret ederek, 
"Bize gerekli olduğunu 
düşündüğümüz her şeyi 
veriyorlar" dedi.

ABD ordusu 3 Ocak Cu-
martesi günü Venezuela'ya 
saldırı gerçekleştirmiş, 
Devlet Başkanı Nicolas 
Maduro ve eşini kaçırarak 
yargılamak üzere ABD'ye 
götürmüştü.
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YÜKSEKÖĞRETIMIN GELIR 
AVANTAJI KALMADI

İSTANBUL’DA DENIZ 
VE KARA BIRLEŞTI

ARNAVUTKÖY’DE FIRTINA 
PAZARI VURDU, 08.00’DEN 
BERI ÇADIRI KURAMADILAR

İstanbul’da şiddetli rüzgar ve lodos 
hayatı olumsuz etkilemeye devam eder-
ken, Arnavutköy’de kurulan semt pazarı 
da fırtınadan nasibini aldı. Taşoluk Adnan 
Menderes Mahallesi’nde sokak arasın-
da kurulan pazarda sabah saatlerinden 
itibaren tezgah açmaya çalışan pazarcılar 
zor anlar yaşadı. Arnavutköy’de sabah 
saat 08.00’den itibaren pazara gelen 
esnaf, şiddetli rüzgâr nedeniyle çadırla-
rını sabitlemekte güçlük çekti. Rüzgârın 
etkisiyle çadırların yerinden oynaması 
üzerine bazı pazarcılar tezgâhlarını hiç 
açamazken, açmaya çalışanlar ise iplerle 
ve ağırlıklarla çadırlarını tutmaya çalıştı. 
Fırtına nedeniyle müşteri sayısında da 
büyük düşüş yaşanırken, pazara gelen 
vatandaşların çoğu alışveriş yapmadan geri 
dönmek zorunda kaldı. Zor şartlar altında 
tezgâhını ayakta tutmaya çalışan pazar-
cılar, yaşanan durumun hem maddi hem 
de manevi olarak kendilerini zorladığını 
dile getirdi. Yaşadığı mağduriyeti anlatan 
pazarcı esnafı Doğan Karahan, "Arnavutköy 
esnaflarından biriyim. Hemen hemen bir 
gün hariç altı gün pazardayız. Fırtınadan 
sabahtan beri buradayım, açamıyorum. 
Müşteri geliyor, geri gidiyor, geliyor, geri 
gidiyor. Biz mağduruz. Mağdur olmasak, 
ihtiyacımız olmasa bu soğukta, bu fırtına-
da ne işimiz var burada? Biz de evimizde 
oturmayı biliyoruz. On kişi benden ekmek 
yiyor. O on kişiyi çarpın beşer kişiyle, kaç 
kişi yapıyor? Bugün on tane peynirci, 
toptancı bana geldi. Ben bu adamların 
hepsine para veriyorum. Ben açmasam, bu 
adamlar iş yapmazsa nasıl ödeyecek bu işi? 
Sabahtan beri direniyorum. Yüz bin tane ip 
bağlamışım, açalım durmuyor. Şu halime 
bak, gözlerim yaş dolmuş. Abi eve gitsek 
ayrı bir dert. Saat 08.30’dan beri burada-
yım. Kahvaltı bile yapamadım, direniyo-
rum. Ben de eve gidip keyfime bakabilirim 
ama olmuyor. Her şeye rağmen eve gitmek 
de çözüm değil" şeklinde konuştu.

Meteoroloji Genel Müdürlü-
ğü son yapmış olduğu hava 
durumu tahminine göre yurt 
genelinde sıcaklıklar sert dü-
şecek. Dün itibariyle kuvvet-
li yağış, fırtına ve kar yağışı 
etkisini göstermeye başlıyor. 
İstanbul ve Ankara'nın da 
dahil olduğu 63 ilde sarı kod-
lu uyarı verildi. İstanbul'a 
beklenen kar yağışı için tarih 
belli oldu. 

İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesi Afet Koordinasyon Merkezi 
(AKOM) İstanbul için kuvvetli 
kar uyarısında bulundu. Uyarıda 
kent genelinde Pazar günü karla 
karışık yağmurun etkili olacağı 
belirtilirken, Pazartesi günü ise 
kuvvetli kar yağışı beklendiğine 
yer verildi.

İstanbul'da fırtına, hayatı 
olumsuz etkiledi. Kentte cumar-
tesi gününden itibaren fırtına-
nın yeniden etkisini artırması 
ve sağanak yağışın görülmesi 
bekleniyor. Dünkü fırtınayla bir-
likte etkili olan şiddetli yağmur 
nedeniyle Eminönü'nü su bastı. 
Göle dönen yolda sürücüler 
ilerlemekte zorlanırken, yolun 
karşısına geçmeye çalışan vatan-
daşlar ise zor anlar yaşadı.

Şiddetli yağmur nede-
niyle yollar göle dönerken, 
Eminönü'nü ise su bastı. Sürü-
cülerin ise güçlükle ilerlediği 
görüldü. Göle dönen yolda bir 
rögar kapağının ise suyun şid-
detiyle yerinden çıktığı görüldü. 
Yolun karşısına geçmeye çalışan 
vatandaşlar ise ıslanmamak için 
büyük çaba sarf etti.

İstanbul'da etkili olan fırtına, 
Ambarlı Limanı'nda çalışanla-
ra zor anlar yaşattı. Limanda 
bulunan konteynerler fırtınanın 
etkisiyle savruldu. Limanda ça-
lışan bir işçi de fırtına nedeniyle 
adeta uçan bir panelin çarpma-
sıyla yere düştü.

Fatih Yenikapı'da etkili olan 
lodos nedeniyle adeta denizle 
kara birleşti. O anları fotoğrafla-
maya çalışanlar zor anlar yaşadı. 
Yenikapı'da şiddetli lodos nede-
niyle dev dalgalar kıyıyı dövdü. 
Dalgaların boyu büyüyünce 
adeta deniz ile kara birleşti. O 
anlarda sahilde fotoğraf çekme-
ye çalışanlar zor anlar yaşadı.

Beyoğlu esnafı ise bir yan-
dan dükkanlarının önündeki 
su birikintilerini temizlemek 
için büyük çaba sarf etti, diğer 
yandan su baskınlarına karşı 
kum torbalarıyla önlem aldı. Bir 
esnaf ise rögar kapağını açarak 
suyun tahliyesini sağladı.

Kuzey Marmara Otoyolu'nun 
Kocaeli kesiminde etkili olan 
şiddetli fırtına nedeniyle 
seyir halindeki 2 tır devrildi. 
Kocaeli'de gece saatlerinden iti-
baren etkili olan şiddetli fırtına, 
Kuzey Marmara Otoyolu'nda 
ulaşımda aksamalara yol açtı. 
Otoyolun Dilovası ilçesi ge-
çişinde seyir halinde olan 2 

tır, şiddetli rüzgarın etkisiyle 
kontrolden çıkarak devrildi. 
İhbar üzerine bölgeye jandarma 
ve otoyol ekipleri sevk edildi. 
Kazalarda şans eseri yaralanan 
olmazken, devrilen araçların 
kaldırılması için çalışma başla-
tıldı. 
Vapur ve Teleferikler Durdu 

Şehir Hatları A.Ş, şehir için-
deki tüm seferler elverişsiz hava 
koşulları sebebiyle yapılmayaca-
ğını duyurdu. Metro İstanbul ise 
hava muhalefeti nedeniyle TF1 
Maçka-Taşkışla ve TF2 Eyüp-
Piyer Loti teleferik hatlarında 
seferler yapılamadığı bildirildi.

nTuba Duman Yıldızbakan

Türkiye İstatistik 
Kurumu’nun (TÜİK) Gelir 
Dağılımı İstatistikleri ve 
Yoksulluk İstatistikleri, 
son 20 yılda üniversite 
diplomasının sağladığı 
ekonomik değerin nasıl 
gerilediğini çarpıcı biçim-
de gözler önüne seriyor. 
2006’da yoksulluk sınırının 
altında yalnızca 24 bin 
yükseköğretim mezunu 
varken, bu sayı 2025’te 344 
bine fırladı. Artış oranı 14 
kattan fazla. Yükseköğ-
retim diplomasına sahip 
olup da yoksul olanların 
oranı yüzde 0.7’den yüzde 
2.51’e yükseldi. Bu, med-
yan gelirin yüzde 50’sine 
göre incelendiğinde ortaya 
çıkan tablo. TÜİK’in “yok-
sulluk riski altında” olanla-
rı saptamak için kullan-
dığı medyan gelirin yüzde 
60’lık eşiğine bakıldığında 
tablo daha da çarpıcı. 
Yoksulluk riski altında olan 
üniversite mezunu sayısı 
48 binden 633 bine çıkmış 
durumda.

Veriler, üniversite 
diplomasının gelir bakı-
mından getirdiği avantajın 
da eridiğini gösteriyor. 
2006’da bir üniversite 
mezunu, hiç okul bitirme-
miş birine kıyasla 3.66 kat 
fazla kazanıyordu. Bu oran 
2009’da 4.71 katla zirveye 
ulaştı. Ancak sonrasında 
sürekli düştü. 2023’te 2.79 
kat seviyesine dek geriledi. 
2025’te 3.08 kat düzeyine 
gelmiş olsa da hala 2006 
seviyesinin altında. 2025 
verilerine göre eğitim 
kademelerine göre aylık 
ortalama gelirler şöyle: 
Hiç okul bitirmemişler 15 
bin 325 lira, lise düzeyinin 
altında eğitim alanlar 24 
bin 194 lira, lise mezunları 
31 bin 411 lira, üniversite 
mezunları ise 47 bin 237 
lira kazanıyor. Ülke ölçe-
ğinde bakarsak, Türkiye’de 
aylık ortalama gelir 33 bin 
593 lira. Yani bir üniversite 
mezununun aylık ortalama 
geliri, tüm ülkenin ortala-
ma kazancının ancak 1.4 

kat fazlası. Fakat bunlar or-
talama sayılar olduğundan 
ve yüksek ücretler ortala-
mayı yukarı çektiğinden, 
yükseköğrenim görenlerin 
bir kısmının ortalamadan 
da az kazanması muhte-
mel.

20 yıllık bu periyoda 
ilişkin veriler, yoksullu-
ğun kompozisyonunun 
da dönüştüğünü gösteri-
yor. Okul bitirmeyenler 
arasında yoksulluk oranı 
yüzde bakımından 7 puan 
düşerken eğitimli kesim-
lerde tam tersi bir hareket 
var. Lise ve üniversite 
mezunlarında yoksulluk 
oranı 2006’ya kıyasla 2 
puan artmış durumda. 
Okul bitirmeyip de yok-
sul olanların sayısı 2.9 
milyondan 1.7 milyona 
geriledi. Lise mezunları 
arasından yoksul olarak 
sınıflandırılanlar 463 bin-
den 1.1 milyona, üniversi-
te mezunları ise 24 binden 
344 bine yükseldi.

nMustafa Kılıç

KARGOCU KILIĞINDAKI 
SALDIRGANLAR YAKALANDI

ALEYNA TILKI'NIN 
UYUŞTURUCU TESTI POZITIF

İstanbul'un Şişli 
ilçesinde on gün önce 
kendilerini kargo görev-
lisi olarak tanıtıp, evine 
girdikleri yönetmene 
silahlı saldırı düzenle-
yen ve yaralayan failler 
yakalandı.

Edinilen bilgiye 
göre, 30 Aralık günü 
sabah saat 09.50'de 
İstanbul'un Şişli ilçesi 
Cumhuriyet Mahalle-
sinde kendilerini ‘kargo 
firması çalışanı' olarak 
tanıtıp evin ziline basan 
saldırganlar, kapıyı açan 
yönetmen Orkun Seren 
Yüce'ye silahlı saldır 
düzenlemiş, kasklı sal-
dırganlar olay yerinden 
kaçarak uzaklaşmıştı. 
Sol dizinden vurularak 
yaralanan 51 yaşındaki 
yönetmen yakınındaki 
eşi tarafından kaldırıl-
dığı hastanede tedavi 
altına alındı.

İhbar üzerine olay 
yerine gelen İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü 
Asayiş Şube Müdürlü-
ğü ekipleri ile İstihba-
rat Şube Müdürlüğü 
birimleri, çevrede geniş 
kapsamlı çalışma ger-
çekleştirdi. Yürütülen 
çalışmalarda, olayda ya-
ralanan yönetmen Yüce 
ve eşinin bir süredir yeni 
nesil motosikletli suç 
örgütlerinden tehdit 
aldıkları ve olay günü 
şüpheliler tarafından 
yine telefonla arana-
rak tehdit edildikleri 
belirtildi. Sokak çetele-
lerine mensup oldukları 
anlaşılan şüphelilerin, 
eve kargo teslim etme 
bahanesiyle gelerek 
olayı gerçekleştirdikleri 
ve sonrasında kullan-
dıkları motosikletle olay 
yerinden uzaklaştıkları 
tespit edildi.

İncelemelerini derin-
leştiren polis, motosikle-
tin üzerinde sahte plaka 
takılı olduğunu belir-
ledi. Bu plakanın izini 
süren ve motosikletin 
rotasını mercek altına 

alan emniyet ekiple-
ri, bir yandan da olay 
yerindeki boş mermi 
kovanlarını incelemeye 
aldı. Önce sahte plaka 
takılı motosikletin ger-
çek plakası tespit edildi, 
olay yerinde bulunan 1 
mermi kovanı ve şüphe-
lilere ait 1 eldivenden 
faillerin kimlik bilgileri 
belirlendi.

Titizlikle yürütülen 
çalışmalar neticesinde; 
olayda motosikleti kulla-
nan T.K.(27) ve motosik-
leti temin eden U.G.(36) 
isimli zanlılar saldırıdan 
bir gün sonra yılın son 
gününde Kağıthane 
ilçesinde saklandıkları 
evde yakalanarak gözal-
tına alındı. Evde yapılan 
aramalarda; 1 motosik-
let kaskı, 1 ruhsatsız 
tabanca, bu silaha ait 29 
mermi ve bir eldiven ele 
geçirildi.

Polisiye soruşturma-
yı derinleştiren asayiş 
güçleri, sürdürülen 
çalışmalarda, saldırı-
da tetiği çektiği ileri 
sürülen B.Y.(27) ve olayı 
organize eden F.F.K.(32) 
ile M.R.T.(30) isimli 
zanlıların il dışında bir 
adreste saklandıkları-
nı tek tek tespit etti. 
Tekirdağ'ın Marmara 
Ereğli'sinde belirlenen 
adreslere 5 Ocak tarihin-
de operasyon düzenlen-
di. Eş zamanlı baskın-
larda 3 şüpheli, 3 silah, 
4 şarjör ve 21 mermi ile 
birlikte yakalanarak gö-
zaltına alındı. İstanbul'a 
getirilen şüpheliler 
sorgulanmak üzere Asa-
yiş Şube Müdürlüğü'ne 
sokuldu.

İlk operasyonda ya-
kalanan zanlılardan U.G. 
hakkında adli kontrol 
hükümleri uygulanır-
ken, T.K. tutuklandı. 5 
Ocak tarihinde yaka-
lanan B.Y., F.F.K. ve 
M.R.T. isimli şüpheliler 
hakkında yürütülen 
tahkikat işlemlerinin ise 
devam ettiği aktarıldı.

İstanbul'da yürütü-
len uyuşturucu soruş-
turması kapsamında 
Aleyna Tilki'nin Adli Tıp 
Kurumu'nca alınan bi-
yolojik örneklerinde test 
sonucu pozitif çıktı.

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı Kaçakçılık, 
Narkotik ve Ekonomik 
Suçlar Soruşturma Bürosu 
tarafından ünlü isim-

lere yönelik yürütülen 
“uyuşturucu” soruştur-
ması sürüyor. Soruşturma 
kapsamında Adli Tıp 
Kurumu'nca uyuşturucu 
kullanıp kullanmadıkları-
nın belirlenmesi için kan 
ve saç örnekleri alınan 
Aleyna Tilki'nin biyolo-
jik örneklerinde yapılan 
inceleme sonucunda test 
sonucu pozitif çıktı.
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"GECE ATIŞTIRMALARI 
KALP SAĞLIĞINI 
TEHDIT EDIYOR"

Fibromiyalji, vücudun birçok yerin-
de uzun süre devam eden yaygın ağrı ve 
hassasiyet ile kendini gösteren kronik 
bir hastalık olduğunu belirten uzman-
lar, bu hastalığın, kaslarda, eklemler-
de ya da kemiklerde yapısal bir hasar 
olmadan, kişinin sürekli ağrı hissetme-
sine yol açtığını söyledi.

Fibromiyalji, sadece fiziksel değil, 
aynı zamanda ruhsal olarak da kişiyi et-
kileyebileceğini belirten Fizik Tedavi ve 
Rehabilitasyon Uzmanı Dr. Büşra Yeşil, 
"Fibromiyalji, toplumda sık görülmesi-
ne rağmen çoğu zaman teşhis konulma-
sı geciken, hastaların hayat kalitesini 
ciddi şekilde etkileyen bir hastalıktır. 
Hastalar genellikle ’her yerim ağrıyor’ 
diyerek başvurur. Özellikle boyun, sırt, 
omuz ve kalça bölgesinde yoğunlaşan 
bu ağrılar, günlük yaşamı zorlaştırır. 
Yorgunluk, sabah dinlenmemiş uyan-
ma, uyku sorunları ve zihinsel bulanık-
lık gibi şikayetler de tabloya eşlik eder" 
ifadelerini kullandı.
Kadınlarda daha sık görülüyor

Hastalığın kadınlarda daha yaygın 
görüldüğüne dikkat çeken Medica-
na Bursa Hastanesi Fizik Tedavi ve 
Rehabilitasyon Uzmanı Dr. Büşra Yeşil, 
"Fibromiyalji genellikle 30-50 yaş arası 
kadınlarda daha sık teşhis edilir. Ancak 
bu, erkeklerde veya gençlerde görülme-
yeceği anlamına gelmez. Fibromiyalji 
teşhisinin laboratuvar testleriyle değil, 
detaylı hasta hikayesi ve fizik muayene 
ile konmaktadır. Fibromiyalji, diğer 
hastalıkları dışlayarak tanı konulan bir 
hastalıktır. Yani elimizde onu direkt 
gösteren bir kan testi ya da röntgen yok. 
Ancak doğru hekim değerlendirmesiyle 
teşhis mümkündür" dedi.

Tedavi sürecinin bireye özel planlan-
ması gerektiğini vurgulayan Dr. Yeşil, 
şu önerilerde bulundu;

"İlaç tedavisi ile ağrı ve uyku sorun-
ları kontrol altına alınabilir. Egzersiz, 
fibromiyalji tedavisinde temel yakla-
şımlardan biridir. Yüzme, yürüyüş ve 
germe hareketleri çok faydalıdır. Stresin 
azaltılması, uyku düzeninin sağlan-
ması ve sağlıklı beslenme de tedavinin 
vazgeçilmez parçalarıdır. Fibromiyaljiy-
le Yaşamak Mümkün."

FIBROMIYALJI 
HAYAT KALITESINI 

DÜŞÜRÜYOR

Akran zorbalığının 
yalnızca çocuklar ara-
sındaki basit bir tartış-
ma değil, kalıcı psiko-
lojik ve sosyal sonuçlara 
yol açabilen ciddi bir 
sorun olduğunu belirten 
Psikolog Anıl Özcan, 
"Akran zorbalığı sadece 
okul sınırları içinde 
yaşanan bir problem 
değildir. Toplumu 
ilgilendiren, birçok 
aktörün birlikte çözüm 
geliştirmesi gereken bir 
konudur. Sorunu erken 
fark etmek ve birlikte 
doğru adımlar atmak, 
çocuklarımızı koruma-
nın en etkili yoludur" 
dedi.

Akran zorbalığının, 
bir çocuğun kendisin-
den fiziksel veya sosyal 
olarak daha güçsüz 
gördüğü bir akranına 
kasıtlı, sürekli zarar 
verme, tehdit etme ya 
da dışlama davranışla-
rıyla ortaya çıktığını be-
lirten VM Medical Park 
Samsun Hastanesi’nden 
Psikolog Anıl Özcan, 
son yıllarda özellikle 
okullarda vakaların 
arttığını söyledi. Psk. 
Özcan, akran zorbalığı-
nın "çocukların kendi 
aralarında çözeceği bir 

mesele" olarak görül-
memesi gerektiğini 
vurgulayarak, bunun 
çok boyutlu bir sorun 
olduğuna dikkat çekti.
"Zorbalık yaş grubuna 
göre farklı şekillerde 
görülüyor"

Erken çocukluk dö-
neminde (3-6 yaş) zor-
balığın daha çok fiziksel 
davranışlarla ortaya 
çıktığını dile getiren Öz-
can, "Bu dönemde itme, 
vurma gibi davranışlar 
sık görülür. Sosyal bece-
rileri henüz gelişmediği 
için zorbalığa maruz 
kalan çocuklarda güven 
kaybı yaşanabilir. İsim 
takma, dışlama ve alay 
etme gibi davranışlar 
yaygınlaşır. Bu durum 
çocukların özgüvenini 
zedeler, akademik başa-
rılarını olumsuz etkiler" 
diye konuştu.

Ortaokul döneminde 
(12–15 yaş) zorbalığın 
daha karmaşık bir hâl 
aldığını kaydeden Öz-
can, "Bu yaşlarda sosyal 
medyanın etkisi artar, 
siber zorbalık sıklaşır. 
Çocuklarda anksiyete, 
depresyon ve sosyal 
izolasyon gibi psikolojik 
sonuçlar görülebilir. 

Bu dönemde maruz 
kalınan zorbalık, düşük 
özsaygı, ilişkilerde 
bozulmalar ve hatta 
intihar düşüncelerine 
kadar uzanan uzun va-
deli etkiler bırakabilir" 
şeklinde konuştu.
"Aile içi iletişim ve okul 
ortamı belirleyici rol 
oynuyor"

Ailelerin çocuklara 
model olduğuna deği-
nen Psk. Özcan, "Evde 
kullanılan iletişim dili 
çocukların dış dün-
yadaki davranışlarını 
şekillendirir. Bağırma, 
cezalandırıcı tutum ya 
da aşırı serbestlik dışa 
yansıyan davranışları 
belirler. Yetişkinlerin 
problem çözme biçimi 
çocuk tarafından taklit 
edilir. Okullardaki 
koşullar da zorbalık 
üzerinde etkilidir. Ka-
labalık sınıflar, öğret-
menlerin her öğrenciyle 
yeterince ilgileneme-
mesi ve disiplin kural-
larının net olmaması 
zorbalığı artırır. Ayrıca 
sosyal medya nedeniyle 
çocuklar okul dışında da 
baskı altında kalabilir" 
ifadelerini kullandı.
"Zorbalığı önlemede aile 

ve okulların iş birliği 
şart"

Akran zorbalığının 
psikolojik, sosyal ve 
akademik açıdan kalıcı 
etkiler bırakabildiği-
ni hatırlatan Özcan, 
ailelere şu önerilerde 
bulundu:

"Çocuklarınızla 
düzenli ve açık iletişim 
kurun. Onları yargı-
lamadan dinleyin. 
Empati gelişimini des-
tekleyin. Sosyal medya 
kullanımını yakından 
takip edin."

Psk. Özcan, okul-
lar için ise rehberlik 
hizmetlerinin güçlen-
dirilmesi, öğretmenlere 
zorbalık farkındalık 
eğitimleri verilmesi 
ve net okul kuralları 
oluşturulması gerekti-
ğini belirterek, "Akran 
zorbalığı sadece okul 
sınırları içinde yaşanan 
bir problem değildir. 
Toplumu ilgilendiren, 
birçok aktörün birlikte 
çözüm geliştirmesi ge-
reken bir konudur. Soru-
nu erken fark etmek ve 
birlikte doğru adımlar 
atmak, çocuklarımızı 
korumanın en etkili 
yoludur" açıklamasında 
bulundu.

Gece yeme alışkanlığının kilo artışın-
dan uyku bozukluklarına, insülin diren-
cinden kalp-damar hastalıklarına kadar 
birçok riski beraberinde getirdiğini 
belirten Diyetisyen Esmanur Gündoğdu, 
"Gün içinde yeterli protein ve lif alın-
maması, akşam saatlerinde kan şekeri 
dalgalanmalarına yol açabilir. Bu durum 
da gece yeme isteğini artırabilir" dedi. 
VM Medical Park Pendik Hastanesi’nden 
Diyetisyen Esmanur Gündoğdu, gece 
beslenmesinin bireye etkileri konusun-
da açıklamalarda bulundu. Gece yeme 
alışkanlığının çoğu zaman fizyolojik 
açlıktan değil, davranışsal ve hormonal 
nedenlerden kaynaklandığını vurgu-
layan Diyetisyen Esmanur Gündoğdu, 
gün içinde yetersiz ve dengesiz beslen-
menin, uzun süreli açlıkların, stresin, 
duygusal yeme eğiliminin ve düzensiz 
uykunun gece açlığını tetiklediğini 
ifade etti. Dyt. Gündoğdu, "Gün içinde 
yeterli protein ve lif alınmaması akşam 
saatlerinde kan şekeri dalgalanmaları-
na yol açabilir." dedi. 

 "AKRAN ZORBALIĞINA KARŞI 
TOPLUMSAL IŞ BIRLIĞI ŞART"

Üç haftayı geçen 
öksürük veremin 
habercisi olabilir

Medicana International İzmir Hasta-
nesi Genel Müdürü, Halk Sağlığı Doktoru 
Dr. Öğretim Üyesi Remzi Karşı, Veremle 
Savaş Haftası nedeniyle yaptığı açık-
lamada üç haftayı geçen öksürüklerin 
ciddiye alınması gerektiğinin altını çizdi. 
Dr. Öğretim Üyesi Remzi Karşı, "Verem 
genetik değil, bulaşıcıdır. Dünya Sağlık 
Örgütü’ne (DSÖ) göre tüberküloz küresel 
ölçekte hala ciddi bir halk sağlığı sorunu 
olup, dünya nüfusunun yaklaşık üçte biri 
aktif hastalık gelişmemiş olsa da gizli 
(latent) verem enfeksiyonu taşımaktadır. 
Bu nedenle verem hastalığını iyi tanımak-
ta fayda var" mesajını verdi.

Tüm dünyada olduğu gibi Türkiye’de 
de önemli bir halk sağlığı sorunu olan 
verem (tüberküloz), erken tanı ve düzenli 
tedavi ile tamamen iyileşebilen bir hasta-
lık olmasına rağmen, geç başvuru ve yan-
lış bilgiler nedeniyle toplum açısından hala 
risk oluşturuyor. Veremle Savaş Haftası 
kapsamında hastalığa yönelik farkındalık 
çalışmalarının önemini vurgulayan Medi-
cana International İzmir Hastanesi Genel 
Müdürü, Dr. Öğretim Üyesi Remzi Karşı, 
tüberküloz üzerine detaylı bilgi vererek 
uyarıda bulundu. Dr. Öğretim Üyesi Remzi 
Karşı, "Tüberküloz; etkeni ‘mycobacteri-
um tuberculosis’ olan ve solunum yoluyla 
bulaşan bir enfeksiyon hastalığıdır. Bu 
hastalık genetik değildir; yani aileden 
kalıtsal olarak geçmez. Ancak tedavi 
edilmediğinde ciddi ve yaşamı tehdit eden 
sonuçlara neden olabilir. Hasta kişilerin 
öksürmesi, hapşırması ya da konuşması 
sırasında ortaya çıkan damlacıklar ara-
cılığıyla havaya yayılır. Bu damlacıkların 
solunmasıyla sağlıklı bireyler enfekte 
olabilir. Burada önemli bir noktanın altını 
çizmek gerekir: Enfekte olan her kişide 
hastalık gelişmez. Alınan basiller vücutta 
uyur halde kalabilir ve bağışıklık siste-
minin zayıfladığı bir dönemde hastalığa 
yol açabilir. Hastalık gelişme riskinin en 
yüksek olduğu dönem, enfeksiyondan 
sonraki ilk iki yıldır" dedi.

En riskli grup; hasta ile uzun süre 
aynı ortamı paylaşanlar

Hastalığın bulaşma açısından en riskli 
grubun, verem hastalığına yakalanmış 
biriyle uzun süre aynı ortamı paylaşan 
kişiler olduğunu dile getiren Dr. Öğretim 
Üyesi Remzi Karşı, "Bunların başında aile 
bireyleri ve yakın çalışma arkadaşları gelir. 
Tüberküloz: kaşık, çatal, bardak; giysi, 
çarşaf gibi eşyalar aracılığıyla bulaşmaz. 
Ancak mikrop, güneş görmeyen, hava-
landırması yetersiz ortamlarda havada 
uzun süre canlı kalabilir. Güneş ışığındaki 
ultraviyole ışınlar verem mikrobunu kısa 
sürede etkisiz hale getirir. Bu nedenle 
kalabalık, kapalı ve havalandırması ye-
tersiz alanlar bulaşma açısından en riskli 
ortamlardır" diye konuştu.

PSIKOLOG UYARDI:

Kış depresyonu ile baş
etmenin 8 etkili yolu

Güneş ışığının vücu-
dun serotonin seviyesi-
ni artırarak ruh halini 
iyileştirdiğini belirten 
Klinik Psikolog Fulda 
Karaçiçek, "Sabah veya 
öğlen saatlerinde, hava 
bulutlu olsa bile dışarı 
çıkmaya özen gösterin" 
dedi.

Mevsimsel duygudu-
rum bozukluğu ya da halk 
arasındaki adı ile "Kış 
depresyonu" günlerin kı-
salması ve güneş ışığının 
azalmasıyla ortaya çıkan 
ruh hali değişimi olarak 
tanımlanıyor. Yorgunluk, 
isteksizlik, halsizlik, 
iştahsızlık, keyifsizlik 
gibi belirtilerle kendi-
ni gösteren bu sorun 
genellikle kadınlar ve aile 
öyküsünde duygudurum 
bozukluğu olanlarda 
daha sık görülüyor. Fiziki 
sağlık ile ruh sağlığının 
birbirinden ayrılmaz 
bir bütün olduğunu 
aktaran Medline Adana 
Hastanesi’nden Klinik 
Psikolog Fulda Karaçi-
çek, sorunları çözmedeki 
anahtarın, bireyin ruh 
halindeki değişiklikleri 
fark ederek kendisine 
ilgi ve özen göstermeye 
öncelik vermesi olduğunu 
belirterek kış depresyo-
nundan korunmak için 
önerilerde bulundu.

Klinik Psikolog Ka-
raçiçek, kış depresyonu 
ile baş etmenin 10 etkili 
yolunu şöyle sıraladı:

"1. Gün ışığından 
faydalanın

Güneş ışığı, vücudun 
serotonin 
seviyesini 
artırarak ruh 
halinizi iyi-
leştirir. Sabah 
veya öğlen 
saatlerinde, 
hava bulutlu 
olsa bile dışarı 
çıkmaya özen 
gösterin. Per-
deleri açarak 
ve mümkünse 
cam kena-
rında vakit 
geçirerek daha 
fazla doğal ışık alabilir-
siniz.

2. Düzenli egzersiz 
yapın

Egzersiz yapmak mut-
luluk hormonu (endorfin) 
salgılanmasını artırır ve 
depresyon belirtilerini ha-
fifletir. Haftada en az 3-4 
gün, tempolu yürüyüş, 
yoga veya evde yapabile-
ceğiniz basit egzersiz ha-
reketleri gibi aktivitelerle 
kendinizi daha enerjik 
hissedebilirsiniz.

3. Beslenmenize dik-
kat edin

Kış aylarında sağlıklı 

ve dengeli beslenmek ruh 
haliniz üzerinde önemli 
bir etkiye sahiptir. Ome-
ga-3 yağ asitleri içeren 
balık, ceviz ve keten 
tohumu gibi gıdalar tüke-
terek serotonin seviyenizi 

artırabilirsiniz. 
Ayrıca, B ve D vi-
tamini açısından 
zengin gıdalar 
(yumurta, süt 
ürünleri, yeşil 
yapraklı sebze-
ler) tüketmek de 
önemlidir.

4. Uyku düze-
ninizi koruyun

Mevsim de-
ğişiklikleri uyku 
düzenini etkile-
yebilir. Her gün 
aynı saatlerde 

yatıp kalkmaya özen gös-
terin. Uyku hijyeninizi 
sağlamak için yatmadan 
önce telefon ve bilgisayar 
kullanımını sınırlayın, 
kafeinli içeceklerden 
kaçının ve loş bir ortamda 
uyumaya çalışın.

5. Sosyal hayatınızı 
canlı tutun

Soğuk ve yağışlı 
havalar nedeniyle eve 
kapanmak yerine sosyal 
aktivitelerinize devam 
edin. Aile ve arkadaşlarla 
vakit geçirmek, sevdi-
ğiniz insanlarla sohbet 
etmek moralinizi yüksel-

tir. Kalabalık ve eğlenceli 
ortamlar, yalnızlık his-
sini azaltarak depresyon 
riskini düşürür.

6. Hobiler edinerek 
üretken kalın

Kış aylarında keyif 
alacağınız uğraşlar bul-
mak, zihninizi meşgul 
ederek olumsuz düşün-
celerden uzaklaşmanıza 
yardımcı olur. Resim 
yapmak, yazı yazmak, 
müzikle ilgilenmek, yeni 
bir dil öğrenmek gibi 
aktiviteler hem eğlenceli 
hem de faydalıdır.

7. D vitamini takviye-
si almayı düşünün

Kış aylarında güneş 
ışığının azalmasıyla vü-
cudun D vitamini üretimi 
düşer. D vitamini eksik-
liği ise depresyon riskini 
artıran bir faktördür. 
Doktorunuza danışarak D 
vitamini takviyesi alıp al-
mayacağınızı belirleyin.

8. Meditasyon ve nefes 
egzersizleri yapın

Stresi azaltmak ve 
zihinsel sakinlik sağla-
mak için meditasyon veya 
nefes egzersizleri yapa-
bilirsiniz. Her gün 5-10 
dakika bile olsa derin 
nefes almak, farkındalık 
egzersizleri yapmak stres 
seviyenizi düşürerek ruh 
halinizi iyileştirecektir.

Şanlıurfa’da 10 
santimetrelik 
böbrek kisti kapalı 
yöntemle alındı

Şanlıurfa Viranşehir Devlet 
Hastanesi’nde, 18 yaşındaki bir hastanın 
sol böbreğinde tespit edilen yaklaşık 10 
santimetre çapındaki kist, laparoskopik 
(kapalı) yöntemle başarıyla çıkarıldı.

Uzun süredir sol yan ağrısı şikâyeti 
bulunan kadın hasta, dış merkezde 
yapılan tetkiklerde sol böbrekten kay-
naklanan, böbrek ve dalağı iterek komşu 
organlara yapışıklık gösteren büyük bir 
kist tespit edilmesi üzerine Viranşehir 
Devlet Hastanesi’ne sevk edildi. Hastane-
de yapılan değerlendirmelerin ardından 
kistin cerrahi yöntemle alınmasına karar 
verildi. Üroloji kliniğinde gerçekleştirilen 
operasyonda, 10 santimetre boyutundaki 
böbrek kisti laparoskopik yöntemle, 2 adet 
5 milimetre ve 1 adet 10 milimetrelik kesi 
kullanılarak çıkarıldı. Böylece hasta, açık 
cerrahiye gerek kalmadan tedavi edildi. 
Ameliyat sonrası takiplerinde herhangi 
bir komplikasyon gelişmeyen hasta, sağlı-
ğına kavuşarak taburcu edildi.

Operasyon, Anestezi Uzmanı Uzm. Dr. 
Erdi Karahan başkanlığındaki anestezi 
ekibi eşliğinde, Genel Cerrahi Uzmanı Op. 
Dr. Burak Sevinç’in desteğiyle, Üroloji 
Uzmanları Op. Dr. Özlem Başgut ve Op. 
Dr. Ahmet Furkan Sarıkaya tarafından 
gerçekleştirildi.
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Çanakkale’nin Eceabat ilçesinde Türklerin Balkanlara geçişindeki ilk mezarlık keşfedildi. 
Mezarlıkta yapılan incelemelerde 8 bin 731 adet mezarın var olduğu belirlendi.

Eceabat ilçesi Küçükanafarta 
köyünde bulunan Küçükanafarta 
Tarihi Türk Mezarlığı’nda başlatılan 
çalışma esnasında; 100 dönüm olan 
alan üzerinde, Orta Asya Türk defin 
geleneğine benzer 8 bin 731 adet 
mezar tespit edildi. Mezarlıkta yapı-
lan yaş analizi araştırması sonucun-
da, Türklüğün mührü, tapusu ve 
Türk tarihinin kapısı olan Ahlat gibi 
Küçükanafarta’nın da Türklerin Bal-
kanlara açılan kapısı olduğu tespit 
edildi. Çanakkale Savaşları Gelibolu 
Tarihi Alan Başkanlığınca Devlet 
Arşivlerinde yapılan araştırmada 
köye ait en eski tarihli belgenin 
1475 tarihli olması da bu tarihten 
önce bu bölgede yaşamın olduğunu 
gösterdi.
Mezarlığın 1300’lü yıllardaki 
Rumeli’ye geçen ilk Türklere 
ait olduğunu tespit edildi

Çanakkale Savaşları Gelibolu 
Tarihi Alan Başkanı İsmail Kaş-
demir, 8 bin 731 mezarın ortaya 
çıktığını belirterek, "Çanakkale 
Tarihi Alan’da bulunan Küçükana-
farta köyündeki tarihi mezarlıkta 
Türk tarihi açısından çok önemli 
bir sayfa açılıyor. 8 bin 731 mezarın 
ortaya çıktığı bu tarihi mezarlık-
ta Rumeli’ye geçen ilk Türklerin 
mezarları, yani Gazi Süleyman 
Paşa’nın ve arkadaşlarının mezar-
ları, akıncıların mezarları tespit 
edildi. Şu anda burada bulunduğu-
muz bu tarihi mezarlıkta gerçekten 
Türk tarihi açısından tapu senedi, 
Türk milletinin mührü olarak kabul 
edilecek mezarlık ve mezarlar ortaya 
çıktı. Buradaki mezarlıkta, Türkis-
tan coğrafyasındaki defne benzer şe-
kilde definler yapılmış. Anadolu’da-
ki Türk varlığı için Ahlat Mezarlığı 
neyse Rumeli’deki, Balkanlar’daki 
ve Avrupa’daki Türk varlığı için 
Küçükanafarta Tarihi Mezarlığı o 
önemde ve mahiyette. Tarihi Alan 
Başkanlığı olarak buradaki mezarlı-
ğı tespit edikten sonra çalışmaları-

mıza başladık. Gerek sanat tarihçi-
lerimizden gerek tarihçilerimizden 
gerek üniversitelerimizden bilgi, 
belge ve görüşlerini aldık. Buradaki 
definlerin, bu mezarlığın 1300’lü 
yıllardaki Rumeli’ye geçen ilk Türk-
lere ait olduğunu tespit ettik. Çok 
heyecanlıyız. Gerçekten buradaki 
Türk milletinin mührü, Türk mille-
tinin tapu senetleri hükmünde olan 
bu mezar taşları bizim için çok çok 
önem ifade etmekte" dedi.
Türk varlığının da ortaya 
çıkmış olması tarihi bir vesika 
olarak çok önem ifade edecek

Mezarlık alanında yapılan 
çalışmaların 4’te 3’ünün bittiğini 
belirten Tarihi Alan Başkanı İsmail 
Kaşdemir, "Şu ana kadar yapmış 
olduğumuz 100 dönümlük bu alan-
daki çalışmalarımızın 4’te 3’ünü 
Çanakkale Tarihi Alanı Başkanı 
olarak bitirmiş vaziyetteyiz. İnşal-
lah yakın bir zamanda tamamını 
ihya edip buradaki Türk mezarlığı-

nı tamamlamış oluruz. Buradaki 
çalışmalarımızın sonuna geldiği-
mizde inşallah burası çok önemli bir 
ziyaret noktası olacak. Zaten Tarihi 
Alan’daki Çanakkale Savaşları’ndan 
sonraki şehitliklerimiz hepimizin 
malumu ve daha önceki tarihlerde 
1300’lü yıllardaki buradaki Türk 
varlığının da ortaya çıkmış olması 
tarihi bir vesika olarak çok önem 
ifade edecek. O yüzden Tarihi Alan 
Başkanlığı olarak tarihimize sahip 
çıkmaya devam ediyoruz. Burada-
ki her bir mezara göz bebeğimiz 
gibi bakıyoruz. Burası tamamla-
nıp, bittiği zaman da artık Türk 
vatanının Trakya topraklarında 
Ahlat gibi bir tarihi mezarlık ortaya 
çıkmış olacak. İnşallah sonuna 
yaklaştığımızda buradaki mezarlığı 
hep beraber ziyaret ederiz. Devlet 
erkanımızla birlikte, milletimizle 
birlikte buradaki Türk milletine 
ait tapu senetlerini, Türk milletine 
ait mühürleri hep beraber görmüş 
oluruz" ifadelerini kullandı.

Bölgede titiz bir çalışma yü-
rüttüklerini belirten Alan Başkanı 
İsmail Kaşdemir, "Tarihi Alan 
Başkanlığı olarak çok özel ve ihti-
mamlı bir çalışma içerisine girdik. 
Özellikle çok önemli tarihçilerimiz-
den, dönemin otorite kabul edilecek 
tarihçileriyle görüştük. Onlardan 
raporlar aldık, çalışmalar yaptık. 
Mezar taşları üzerinde tahliller, 
karbon testleri yaptırdık. Bununla 
birlikte sanat tarihçileri buradaki 
mezar formlarını, mezar taşları 
yapılarını incelediler ve buradaki 
hem mezarlığın hem mezar taşı 
biçimlerinin Türkistan coğrafyası 
ile benzerlik gösterdiği ortaya çıktı. 
Zaten gördüğünüz gibi buradaki 
yüksek mezar taşları, balbal taşları 
gibi yükselmekte ve bizler için de 
bunlar çok önem ifade etmekte. 
Çanakkale Tarihi Alan Bölgesi’nde 
Ahlat Mezarlığı’na benzer bir tarihi 
Türk mezarlığı ortaya çıkmakta" 
diye konuştu.

nÇağlar Çağatay

Çanakkale’de Türklerin 
Balkanlara geçişindeki ilk 

mezarlık keşfedildi Erzurum Kongre Binası 
ziyaretçilere kapatıldı

Yemeni ustaları tarih 
filmi ve dizileri sayesinde 

dünyaya açıldı
Otizmli ressam 

Alp Eren Candan’ın 
resim sergisi

Erzurum İl Kültür ve 
Turizm Müdürlüğü tara-
fından yapılan açıklama-
da, deprem performansı-
nın yetersiz olduğu tespit 
edilen Erzurum Kongre 
Binası’nın, 6 Ocak 2026 
tarihi itibarıyla geçici 
olarak ziyarete kapatıldı-
ğı ifade edildi.

Erzurum İl Kültür 
ve Turizm Müdürlüğü 
tarafından konu ile ilgili 
yapılan açıklamada, Milli 
Mücadele’nin önemli 
simgelerinden biri olan 
ve korunması gerekli 
taşınmaz kültür varlığı 
olarak tescilli Erzurum 
Kongre Binası, Kültür ve 
Turizm Bakanlığı. Güzel 
Sanatlar Genel Müdür-
lüğüne tahsisli olduğu, 
2018 yılından bu yana 
Erzurum Resim ve Heykel 
Müzesi olarak hizmet 
verdiği belirtildi.
Deprem performansı 
yetersiz bulundu

Yapılan açıklama-
da, tarihsel ve kültürel 
mirasın önemli yapı 
taşlarından biri olan 
eserin, geçmişten günü-
müze farklı dönemlerde 
gerçekleştirilen bakım, 
onarım ve restorasyon 
çalışmalarıyla korunarak 
günümüze ulaştığı hatır-
latılarak, "2025 yılı içe-
risinde Kültür ve Turizm 
Bakanlığı, Güzel Sanatlar 
Genel Müdürlüğü ve 
ilgili kurumlar arasında 

sağlanan koordinasyon 
kapsamında yapılan tek-
nik incelemelerde, yapıda 
yıllar içerisinde meydana 
gelen depremler nedeniy-
le yapısal sorunlar oluş-
tuğu, taşıyıcı sisteminin 
ağır hasar aldığı, yapılan 
sismik ve yapısal analiz-
ler sonucunda binanın 
deprem performansının 
yetersiz olduğu tespit 
edilmiştir" denildi.
Geçici olarak ziyarete 
kapatıldı

Söz konusu açıkla-
mada daha sonra şöy-
le devam edildi, "Bu 
doğrultuda, ziyaretçi ve 
çalışanların can ve mal 
güvenliğinin sağlanması 
amacıyla Erzurum Resim 
ve Heykel Müzesi’nin 
ziyarete kapatılması ve 
binanın tahliyesine yöne-
lik gerekli idari ve teknik 
süreçler başlatılmış ve 
müze 6 Ocak 2026 tarihi 
itibarıyla geçici olarak 
ziyarete kapatılmıştır. 
Yapının restorasyon ve 
güçlendirme çalışmaları, 
Kültür ve Turizm Ba-
kanlığınca yürütülecek; 
çalışmaların tamamlan-
masının ardından müze, 
aslına uygun şekilde ko-
runarak çağdaş müzecilik 
anlayışı doğrultusunda 
sergileme, erişilebilirlik 
ve ziyaretçi deneyimi 
standartları gözetilerek 
yeniden halkımızın ziya-
retine açılacaktır"

Hollywood filmlerinin 
yanı sıra son yıllarda tarih 
filmi ve dizilerinde kulla-
nılan el yapımı yemeni ve 
çarıklar, yemeni üreticisi-
nin yüzünü güldürüyor.

Gaziantep’te deriden 
üretilen el emeği göz nuru 
yemeni ayakkabı ve çarık-
lar, dünyaca ünlü filmlerde 
ve yerli tarih dizilerinde 
kostüm olarak kullanılı-
yor. Anadolu’nun yöresel 
el dikimi deri ayakkabısı 
olan yemeni, yeni model ve 
renkleriyle Avrupa ülkeleri 
başta olmak üzere Rusya ve 
Finlandiya gibi ülkelere de 
ihraç ediliyor. Manda, sığır 
ve keçi derisinden üretilen 
yemeniler, asırlardır usta-
ların maharetli ellerinde 
büyük zahmetlerle hazırla-
nıyor. Osmanlı döneminin 
en önemli ve vazgeçilmez 
ayakkabılarından olan 
yemeniler, sağlıklı ve 
dayanıklı olması nedeniyle 
büyük talep görüyor.

Unutulmaya yüz tutan 
meslekler arasına girdiği 
dönemde dünyaca ünlü 
Hollywood filmlerinin yanı 
sıra yerli tarih dizilerinde 
sık sık tercih edilmesiyle 
birlikte yeniden yaygın-
laşan yemeniler, yurt içi 
ve yurt dışındaki dizi ile 
filmlerin kostümlerin-
de yer almayı başardı. 
Tamamen el işçiliğiyle 
üretilen yemeni ayakkabı 
modelleri hem geleneksel 
kültürü yaşatıyor hem de 

dünya sinemasının yanı 
sıra tarihi dizilere kostüm 
oluyor. Binlerce yıllık gele-
neksel el sanatı işçiliğinin 
günümüzde devam ettiril-
diği Gaziantep’te yemeni 
ustaları tarafından ilmek 
ilmek üretilen yemeniler, 
kentin kültürel zenginliği-
ni dünyaya tanıtıyor.

İlkokula gittiği yıllarda 
başladığı mesleğini yak-
laşık 40 yıldır severek sür-
dürdüğünü belirten Ahmet 
Pektaş, yemeni ayakkabı-
ları yeni renk ve modellerle 
zenginleştirdiklerini ve bu 
sayede yemeninin ünü-
nün Hollywood’a kadar 
ulaştığını belirtti. Pektaş, 
"2000 yılından beri kendi 
iş yerimi çalıştırıyorum. 
Hem sanat öğrenirken bir 
taraftan da okulumuzu 
ihmal etmemeye gayret 
ediyorduk. Ama sanat 
daha ağır bastı. O zamanki 
gelişen şartlar ister iste-
mez sanata ağırlık verdik. 
İmalat yapıyoruz. Yemeni 
mesleği tarihi bir meslek. 
600 senesi biliniyor ve 
daha eskisi bilinmeyen bir 
meslek. Sanatımız güzel, 
eski bir sanat. Mesleğimizi 
2000 yılından sonra biraz 
daha canlandırdık, renk-
lendirdik ve canlandırdık. 
Eskiden tek çeşit yemeni 
vardı. Biz çeşit yaptık. 
Filmlere yemeni yapıyoruz. 
Her rengini çalışıyoruz. 
Artık her kesimin giymesi-
ne hitap ettik" dedi.

Demirci Halısı ICFE 2026 
Fuarı’nda Dünya’ya tanıtılıyor

Otizmli ressam Alp Eren Candan, 
Eskişehir’de Atilla Özer Karikatürlü Ev’de 
açtığı kişisel resim sergisiyle sanatseverlerle 
buluştu. Resim sergisi ilgi gördü. Sergide, 
Ressam Alp Eren Candan’ın kediler, portreler 
ve yolculuklardan oluşan 40’tan fazla eseri 
sanatseverlerin beğenisine sunuldu. Yoğun 
katılımla açılan sergiye; Eskişehir Teknik 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Adnan Özcan, 
Fen Fakültesi Dekanı Prof. Dr. İlhami Çelik, 
üniversitenin akademisyenleri ile birlikte 
emekli öğretim üyeleri Prof. Dr. Ersin Yücel, 
Prof. Dr. Ayşen Türk ve Prof. Dr. Hayrettin 
Türk katıldı. Açılışta sanatçının öğretmenleri 
ve çok sayıda sanatsever de yer aldı.

Sergiyle ilgili konuşan Ressam Alp Eren 
Candan, resmin kendisi için yalnızca bir 
üretim alanı değil, aynı zamanda bir ileti-
şim ve sosyalleşme yolu olduğunu belirte-
rek, "Birinin yüzünü çizerken kısa bir bağ 
kuruyorum. Resim benim dünyaya açılma 
biçimim" dedi.

Açılışta konuşan sanatçı Alp Eren 
Cndan’ın babası Eskişehir Teknik Üniversi-
tesi Fen Fakültesi Biyoloji Bölümü Başkanı 
Prof. Dr. Mehmet Candan, ‘’Otizmin bir 
engel değil, doğru yönlendirme ve sevgiyle 
yol alınabilen bir farkındalık’’ dedi. Prof. 
Dr. Mehmet Candan, "Alp Eren’in bu sergide 
yer alan 40’tan fazla eseri, disiplin, sabır ve 
tutkuyla ortaya konmuş büyük bir emeğin 
ürünüdür. Bu çalışmalar, onun dünyayı 
algılama ve ifade etme biçiminin güçlü bir 
yansımasıdır. Doğru destekle otizmli birey-
lerin neleri başarabileceğini, bu sergi açıkça 
gösteriyor’’ dedi.

Manisa’nın Demirci ilçe-
sinde yüzyıllardır sürdürü-
len halı dokumacılığı gelene-
ği, İstanbul’da düzenlenen 
ICFE 2026 Uluslararası Halı, 
Kilim, Zemin Kaplamaları ve 
Teknolojileri Fuarı’nda dün-
yaya tanıtılıyor. Dayanıklı-
lığı, estetik desenleri ve el 
işçiliğiyle öne çıkan Demirci 
halıları, yerli ve yabancı sek-
tör temsilcilerinden yoğun 
ilgi görüyor.

İstanbul Fuar 
Merkezi’nde düzenlenen 
ICFE – International Carpet 
and Flooring Expo 2026’ya 
Demirci’de faaliyet gösteren 
8 halı firması katılım sağ-
ladı. Özellikle cami ve otel 
halılarıyla Türkiye’nin dört 

bir yanında ve yurt dışında 
birçok tarihi ve modern yapı-
yı süsleyen Demirci halıları, 
fuarda geniş bir ürün yelpa-
zesiyle sergileniyor.

Demirci halıları; yan-
maz özelliği, uzun ömürlü 
yapısı ve camilerin mimari 
dokusuna uygun özel ölçü ve 
desen çalışmalarıyla dikkat 
çekiyor. Fuara Türkiye’nin 
farklı illerinin yanı sıra çok 
sayıda yabancı ülkeden sek-
tör temsilcileri ve ziyaretçiler 
katılıyor.

Demirci Belediye Başkanı 
Erkan Kara ile Demirci Kay-
makamı Fatih Bayram da fu-
arı ziyaret ederek Demircili 
firmaların stantlarını gezdi. 
Başkan Kara ve Kaymakam 

Bayram, firma yetkililerin-
den üretim süreçleri, ihracat 
faaliyetleri ve sektörün gele-
ceğine ilişkin bilgiler aldı.

Ziyaret sırasında değer-
lendirmelerde bulunan De-
mirci Belediye Başkanı Erkan 
Kara, Demirci halısının sa-
dece ticari bir ürün olmadı-
ğını vurgulayarak, "Demirci 
Halısı, asırlardır ilmek ilmek 
dokunan bir sanat eseridir. 
Bugün dünyaca ünlü tarihi 
mabetleri süsleyen, ülkemi-
zin kültürünü ve estetik an-
layışını uluslararası arenada 
temsil eden çok kıymetli bir 
değerdir. Demircili üretici-
lerimizin bu büyük fuarda 
yer alması bizler için gurur 
kaynağıdır" dedi.
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MHP GENEL BAŞKAN 
YARDIMCISI YURDAKUL: 
"SÜRDÜRÜLEBILIR BIR 

TÜRK SAĞLIK SISTEMINI 
ÖNERIYORUZ"

MUHTARLAR TBMM’DE 
ENGELLILERIN 

SORUNLARINI ANLATTI

TÜRKIYE VE 
ENDONEZYA’DAN 

ANKARA’DA 
DIŞIŞLERI VE 

SAVUNMA ZIRVESI

Milliyetçi Hareket Par-
tisi (MHP) Genel Başkan 
Yardımcısı Ahmet Selim 
Yurdakul, "Biz Milliyetçi 
Hareket Partisi olarak 
ülkemizin sosyoekono-
mik gerçeklerine uygun, 
yapısal, planlı ve sürdü-
rülebilir bir Türk sağlık 
sistemini öneriyoruz" 
dedi.

MHP Aile, Kadın ve 
Sosyal Hizmet Politika-
larından Sorumlu Genel 
Başkan Yardımcısı Ahmet 
Selim Yurdakul, düzen-
lenen kahvaltıda basın 
mensuplarına hazırla-
nan ‘21. Yüzyılda Sağlık 
Politikaları’ başlıklı rapor 
hakkında bilgi verdi. 
Sağlık sisteminde pek 
çok sorunla karşı karşıya 
olunduğunu dile getiren 
Yurdakul, "Vatandaşımız 
ve sağlık sistemi şunlarla 
karşılaşıyor: Randevu 
sorunu, hastalıkların 
tanı ve tedavisinde 
gecikme sorunu, çalışan-
lar üzerinde yük artışı, 
hasta memnuniyetinde 
azalma, sağlıkta şiddet 
sorunu, tükenmişlik 
sorunu, finansman so-
runu ve dolayısıyla kalite 
ve verimlilikte düşüş. 
Peki birçok sorun var ise 
bunun sürdürülebilirliği 
mümkün mü? Maalesef 
değil. Öyleyse bir sistem 
değişikliği yapmamız 
gerekiyor. Biz Milliyetçi 
Hareket Partisi olarak 
ülkemizin sosyoekono-
mik gerçeklerine uygun, 
yapısal, planlı ve sürdü-
rülebilir bir Türk sağlık 
sistemini öneriyoruz" 
dedi.

Yurdakul, sağlık 
sisteminin geleceği için 
önemli çözüm önerilerin-
de bulunduklarını aktar-
dı. Sağlık sisteminde ilk 
basamağın entegre ba-
samak sistemi olduğuna 
değinen Yurdakul, "Va-
tandaşımızın hastalan-
dığı zaman veya sağlıkla 
ilgili bir sorunu olduğu 
zaman ilk başvuracağı 
yer aile hekimi. Eğer aile 
hekimliğinde sorunun 
çözümü oluşmaz ise o 
zaman ikinci basamak 
olarak devlet hastanesi, 
orada da çözüm olmazsa 
veya ihtiyaç duyulursa 
üniversite hastanesinde 
hastalığın sorunu orta-
dan tamamıyla kalkacak" 
şeklinde konuştu.
Tek tip aile sağlığı 
merkezi önerisi

Önerilerinin tek tip 
aile sağlığı merkezi oldu-
ğunu dile getiren Yurda-
kul, "Farklı aile sağlığı 
merkezlerine ihtiyaç yok. 
Oluşturacağımız tek tip 
aile sağlığı merkezinde 
doktoru, hemşiresi, 
teknisyeniyle birlikte 
psikolog, aile danışmanı, 
diyetisyen, diş hekimi ve 
güvenlik görevlisi perso-
neliyle temel ekipman ve 
ihtiyaçların sağlandığı 
bir aile sağlığı merkezi 
öneriyoruz ve bunun 
kontrolü, yönetimi ve 
finansmanı devletimiz 
tarafından sağlanmalı-
dır. Böylelikle nitelikli, 
erişilebilir, kapsayıcı, eşit 
ve teknolojiyle uyumlu 
bir aile hekimliği sistemi 
oluşturmuş olacağız" 
ifadelerini kullandı.

Türkiye Muhtarlar 
Konfederasyonu yetkilileri, 
TBMM Engelli Bireylerin 
Sorunlarını Araştırma 
Komisyonu toplantısına 
katıldı. TBMM’de ilk kez 
bir araştırma komisyonu 
toplantısına katılan muh-
tarlar, engelli bireylerin 
yerelde yaşadığı sorunları ve 
çözüm önerilerini komisyon 
üyeleriyle paylaştı. İlk kez 
bir komisyon çalışmasına 
dahil olmaktan duydukları 
memnuniyeti dile geti-
ren muhtarlar, Komisyon 
Başkanı Mehmet Muharrem 
Kasapoğlu ve komisyon 
üyelerine teşekkür etti. 
Toplantıda engelli bireyle-
rin karşılaştıkları sorunlar, 
ihtiyaçlar ve yerel çözüm 
önerileri ele alındı. Toplantı 
sonrası bir açıklama yapan 
önceki dönem Gençlik 
ve Spor Bakanı, AK Parti 
İzmir Milletvekili ve TBMM 
Engelli Bireylerin Sorunla-
rını Araştırma Komisyonu 
Başkanı Mehmet Muharrem 
Kasapoğlu, muhtarların en-

gellilik alanındaki çalışma-
lar açısından kritik bir role 
sahip olduğunu vurguladı. 
Kalıcı ve uygulanabilir poli-
tikaların ancak sahayı doğ-
rudan dinleyerek üretilebi-
leceğini belirten Kasapoğlu, 
"Engellilik alanında yerel 
düzeyde yapılacak küçük 
ama doğru dokunuşlar, 
büyük sonuçlar doğurabilir. 
Her zaman söylediğimiz 
gibi engelli bireylerimizin 
sorunları sadece Ankara’da-
ki toplantı salonlarında 
değil, sahada görülür ve 
çözüm yine oradan gelecek 
önerilerde ve analizlerde-
dir. Bir mahallede kimin 
yardıma ihtiyacı olduğunu, 
hangi kapının ardından 
sessiz bir çığlık yükseldiğini 
en iyi muhtarlarımız bilir. 
Onlar sadece birer yönetici 
değil, mahallenin ağabeyi, 
ablası ve dert ortağıdır. İşte 
bugün mahallelerimizin 
vicdanı muhtarlarımızla 
komisyon toplantımızda bir 
araya geldik. " ifadelerini 
kullandı.

HALEP BARUT GIBI

Bakanlık tarafından yapılan 
duyuruda, saat 13.30 itibarıyla 
PKK/YPG unsurlarına yönelik 
“yoğun ve hedefe yönelik” hava 
ve kara saldırılarının başlaya-
cağı, operasyonun nokta atışı 
niteliği taşıyacağı belirtildi. 
Açıklamada, operasyonun kamu 
düzenini sağlama ve güvenlik 
tehditlerini bertaraf etme amacı 
taşıdığı vurgulandı.
*MSB: GEREKLİ DESTEK 

SAĞLANACAK*
Milli Savunma Bakanlığı 

(MSB) da gelişmelere ilişkin 
kapsamlı bir açıklama yayım-
ladı. Açıklamada, terör örgü-
tünün sivil halkı ve güvenlik 
güçlerini hedef alan saldırıları 
sonucu 4 kişinin hayatını kay-
bettiği, 18 kişinin yaralandığı 
hatırlatıldı. Bu saldırılar üzeri-
ne Suriye hükümetinin Halep’te 
terörle mücadele operasyonu 

başlattığı belirtilerek, operas-
yonun tamamen Suriye ordusu 
tarafından yürütüldüğü ifade 
edildi.

MSB açıklamasında şu ifade-
lere yer verildi:

“Suriye’nin güvenliği bizim 
güvenliğimizdir. Türkiye, 
Suriye’de yaşanan gelişmeleri 
yakından takip etmektedir. 
Ülkemiz, ‘Tek Devlet, Tek Ordu’ 
ilkesi doğrultusunda Suriye’nin 

birliği ve toprak bütünlüğü 
temelinde, terör örgütleriyle 
mücadelesini desteklemektedir. 
Bu kapsamda Suriye’nin yardım 
talep etmesi hâlinde Türkiye 
gerekli desteği sağlayacaktır.”
*SİVİLLERE SOKAĞA 
ÇIKMA YASAĞI*

Halep’te sivillere SDG’nin 
bulunduğu bölgelerden uzak 
durmaları yönünde duyuru 
yapıldı. Şeyh Maksut ve Eşrefiye 
dâhil olmak üzere üç mahallede 
sokağa çıkma yasağı ilan edildi. 
Ayrıca sivillerin güvenli geçi-
şi için insani koridor açıldığı 
bildirildi.
*ŞEYH MAKSUT NEDEN KRİTİK?*

Halep merkezine bitişik 
konumda bulunan Şeyh Mak-
sut Mahallesi, ağırlıklı olarak 
Kürt nüfusa sahip. Bölge, 2012 
yılından bu yana YPG’nin şehir 
içindeki en uzun süreli kalesi 
olarak biliniyor. Şeyh Maksut, 
sembolik öneminin yanı sıra 
operasyonel açıdan da kritik bir 
alan olarak değerlendiriliyor.

Bu mahalle, ne SDG’nin kır-
sal alanlardaki kontrol bölgele-
rine ne de Fırat’ın doğusundaki 
yarı özerk yapıya benzer bir 
idari ve askeri karakter taşı-
yor. Şehir merkezine sıkışmış 
bu yapı nedeniyle, buradaki 
radikal unsurların daha dar, 
daha ideolojik ve şehir savaşına 
uyum sağlamış bir profile sahip 
olduğu ifade ediliyor.

nZafer Çalışkan

Suriye Demokratik Güçleri’nin (SDG) Suriye ordusuna entegrasyonu için yürütülen temaslar devam ederken, 
Halep’te tansiyon yeniden yükseldi. SDG kontrolündeki Şeyh Maksut ve Eşrefiye mahallelerinde gerçekleştiri-
len saldırıların ardından Suriye Savunma Bakanlığı, sınırlı kapsamlı bir askeri operasyon başlatacağını açıkladı.

AK PARTI’DEN ÖZEL’E: SIYASI TARIHIMIZIN
EN ÇIRKIN İFTIRALARINI ÜRETIYOR

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Parti Sözcü-
sü Ömer Çelik, CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’in 
açıklamalarına tepki gös-
tererek "Özgür Özel siyasi 
tarihimizin en çirkin ifti-
ralarını üretiyor" dedi.

Çelik, sosyal medya 
hesabından yaptığı pay-
laşımda şu ifadelere yer 
verdi: "CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel’in açıklama-
ları bir kere daha siyasi 
alanın dışına çıkmıştır. 
Özgür Özel siyaset yapmı-
yor, iftira üretim merkezi 
olarak çalışıyor. Her gün 
“yalan siyaseti”nde yeni 
bir rekor kırıyor. Özgür 
Özel siyasi tarihimizin en 
çirkin iftiralarını üretiyor.

Özgür Özel’in, Cum-
hurbaşkanımızın yabancı 
bir devlet başkanıyla pa-
zarlık yaparak meşruiyet 
arayışı içinde olduğunu 
ya da icazet almaya ça-
lıştığını söylemesi siyasi 
tarihimizin en büyük 
yalanıdır. Özgür Özel’in, 

Cumhurbaşkanımızın 
yabancı bir devlet başkanı 
tarafından tehdit edildi-
ğini, bu nedenle pazarlık 
yaptığını söylemesi, 
siyasi akıldan ve ahlaktan 
tamamen yoksun sözler-
dir.

Türkiye’de ve dünyada 
Özgür Özel’in sözlerini 
ciddiye alacak tek bir kişi 
yoktur. Özgür Özel’in 
Türkiye hakkında gerçek 
bir siyasi perspektifi yok. 
Ülkemizin etrafındaki 
gelişmeleri anlamıyor. 

Dünyadaki gelişmelerden 
haberi yok.

Cumhurbaşkanımızın 
iradesini, bölgesel ve kü-
resel karşısındaki yaklaşı-
mını anlaması mümkün 
olmadığı için yaptığı tek 
iş iftira kampanyasıdır. 
Cumhurbaşkanımızın 
bölgesel ve küresel geliş-
melerde nasıl bir yol izle-
yeceğini tüm dünya takip 
etmektedir. Özgür Özel’in 
bu dinamikleri iyi takip 
edip, öğrenme sürecine 
girmesinde fayda vardır."

Türkiye ile Endonezya arasında siyasi, 
savunma ve güvenlik alanlarındaki iş birliğini 
bütüncül bir bakışla ele almak amacıyla iki 
ülkenin dışişleri ve savunma bakanlarının katı-
lımıyla Ankara’da toplantı düzenlenecek.

Türkiye-Endonezya Dışişleri ve Savunma 
Bakanları Ortak Toplantısı, Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan ve Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler’in ev sahipliğinde Endonezya Dışişleri 
Bakanı Sugiono ile Savunma Bakanı Sjafrie 
Sjamsoeddin’in katılımıyla 9 Ocak tarihinde 
Ankara’da gerçekleştirilecek. Dışişleri Bakanlı-
ğı kaynaklarından edinilen bilgiye göre, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile Endo-
nezya Cumhurbaşkanı Prabowo Subianto’nun 
başkanlığında 12 Şubat 2025’te Endonezya’da 
yapılan Yüksek Düzeyli Stratejik İşbirliği 
Konseyi (YDSK) toplantısında ortak toplantı 
düzenlenmesi konunda mutabakata varılmıştı.
İlişkilerin stratejik boyutları ele alınacak

Toplantının Türkiye-Endonezya ilişkile-
rinin siyasi, savunma ve güvenlik, savunma 
sanayii, ekonomi ve ticaret gibi stratejik 
boyutlarının bütüncül bir yaklaşımla değerlen-
dirilmesine imkan sağlaması hedefleniyor. Bu 
kapsamda özellikle savunma sanayii alanında 
iki ülke arasında son dönemde kaydedilen 
gelişmelerin ele alınması, ortak üretim, tek-
noloji transferi, eğitim ve kapasite geliştirme 
başlıklarında iş birliğinin derinleştirilmesine 
yönelik atılabilecek adımların değerlendiril-
mesi öngörülüyor. Toplantı kapsamında bir 
ortak bildirinin kabul edilmesi planlanıyor. 
Ortak bildiride, ikili ilişkilerin gündemindeki 
konuların yanı sıra bölgesel ve uluslararası 
meselelere de değinilmesi bekleniyor.
Bölgesel ve küresel gelişmeler masada 
olacak

Dışişleri Bakanı Fidan’ın Dışişleri ve Savun-
ma Bakanları Ortak Toplantısı’nda ve Endonez-
yalı mevkidaşıyla gerçekleştireceği görüşmeler-
de, liderler düzeyinde ortaya konulan karşılıklı 
siyasi iradenin siyasi, ekonomik, savunma ve 
güvenlik alanlarında iş birliğinin geliştirilme-
sine ivme kazandırdığını vurgulaması öngörü-
lüyor. Fidan’ın ayrıca ikili ticaret hacminin 10 
milyar dolar seviyesine çıkarılmasının stratejik 
hedef olmaya devam ettiğini dile getirmesi, bu 
hedef doğrultusunda altyapı, enerji, ulaştır-
ma, dijitalleşme, yapay zeka, yüksek teknoloji 
ve helal gıda gibi alanlarda somut adımlar 
atılabileceğini ifade etmesi bekleniyor.

Kaynaklar Bakan Fidan’ın görüşmeler-
de kalkınma iş birliği kapsamında üçüncü 
ülkelerde hayata geçirilebilecek ortak projelere 
dikkat çekmesinin beklendiğini belirtirken, 
Gazze’deki süreç hakkında İslam İşbirliği 
Teşkilatı (İİT) ve Arap Ligi Gazze Temas Grubu 
üyesi olan Türkiye ile Endonezya arasındaki 
yakın eş güdümün sürdürülmesinin öneminin 
de vurgulanması öngörülüyor. Bakan Fidan’ın 
ayrıca Suriye’deki durum, Rusya-Ukrayna 
savaşı, Somali ve Sudan’daki gelişmeler ile 
Libya ve Myanmar dahil olmak üzere Asya-Pa-
sifik bölgesindeki küresel ve bölgesel güvenliği 
ilgilendiren meseleler hakkında Türkiye’nin 
görüşlerini aktarması bekleniyor.

"SURIYE’DE ÖZELLIKLE SDG’NIN DE BIR 
AN EVVEL SURIYE’NIN YENI YÖNETIMINE 

ENTEGRASYONUNUN SAĞLANMASI LAZIM"
TBMM Başkanı Numan 

Kurtulmuş, "Suriye’nin bü-
tün unsurlarının uyanık ol-
ması gerektiğini ifade etmek 
isterim. Bölge halklarının ve 
özellikle Suriye’deki bütün 
unsurların birliği, beraberli-
ği, kardeşliği, entegrasyonu, 
bir arada yeni bir Suriye inşa 
etme idealini esas almaları 
lazım ve 10 Mart mutabaka-
tında varılmış olan çerçeve 
içerisinde Suriye’de özellik-
le SDG’nin de bir an evvel 
Suriye’nin yeni yönetimine 
entegrasyonunun sağlanması 
lazım. Bu Suriye’nin bütün 
unsurlarının geleceği için 
önemli olan bir yaklaşımdır" 
dedi.

TBMM Başkanı Kur-
tulmuş, 10 Ocak Çalışan 
Gazeteciler Günü dolayısıyla 
Parlamento Muhabirle-
ri Derneği’ni ziyaret etti. 
Kurtulmuş, 2026 yılının 
hem Türkiye’ye hem insan-
lığa barış, esenlik, iyilikler 
ve güzellijkler getirmesi 

temennisinde bulunarak, 
"Mecliste olan gelişmeleri 
yakinen takip edip, Türkiye 
siyasetinin nabzının attığı, 
Türk demokrasisinin kalbinin 
olduğu bu yüce mekanda, bu 
gazi mekanda olan biteni mil-
let adına gözlemliyorsunuz" 
ifadelerini kullandı.

Gazetecilerin sorularını da 
cevaplayan Kurtulmuş, Milli 
Dayanışma, Kardeşlik ve De-
mokrasi Komisyonu’nda nasıl 
bir ortak rapor ortaya çıkacağı 
sorusu üzerine, "Milli Daya-
nışma, Kardeşlik ve Demok-
rasi Komisyonu’na verdikleri 
katkılar için hem bütün siyasi 
partilere, bütün siyasi parti-
lerin yöneticilerine, hem de 
komisyonda görev yapan ar-
kadaşlarımıza buradan teşek-
kürü ifade etmek bir borçtur. 
Gerçekten fevkalade üst düzey 
bir demokrasi örneği ortaya 
konuldu. Toplumun farklı 
kesimleri dinlendi. Herkes 
birbirinin sözünü büyük bir 
dikkate, sizler 20 toplantının 

hepsini takip ettiniz. Herkes 
katılmadığı fikirler olsa bile 
büyük bir dikkatle, büyük bir 
nezaketle karşı tarafı dinledi. 
Demokratik olgunluk içeri-
sinde, çoğulculuk anlayışıyla 
ve çok güçlü bir demokratik 
katılımla komisyon bugüne 
kadar çalışmalarını sürdürdü. 
Şimdi nihayet son safhaya 
girdik. Siyasi partilerimizin, 
komisyona katılan siyasi 
partilerimizin hepsi kendi 
raporlarını hazırladılar ve 
başkanlığa sundular. Böylece 
her parti bu konuyla ilgili 
kendi siyasal tutum belgesini 
kamuoyuna deklare etmiş 
oldu. Tabii partilerimizin 
ortaklaştığı noktalar var, 
ayrıştıkları noktalar var, 
bundan sonra çok titiz bir 
şekilde ortaklaşılan noktaları 
çoğaltarak, şu anda ayrılmış 
gibi görülen, ayrışmış gibi 
görülen noktalarda da eğer 
yapılabilirse bir mutabakat 
ortaya koyarak nihayet raporu 
hazırlayacağız." dedi.
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Körfez 
Gençlerbirliği 
altyapıda çifte 
şampiyonluk 

yaşadı

Sarı-lacivertlilerin 
resmi internet sitesinden 
konuyla ilgili yapılan 
açıklamada, "Kulübü-
müz, Fransa Milli Ta-

kımı oyuncusu Matteo 
Guendouzi’nin transferi 
konusunda, oyuncunun 
kulübü ve kendisiyle gö-
rüşmelerini sürdürmekte-

dir. Bu kapsamda, transfer 
görüşmelerini ilerletmek 
ve sağlık kontrollerini ger-
çekleştirmek üzere oyuncu 
İstanbul’a davet edilmiştir" 

denildi. Ayrıca İstanbul’a 
gelen uçaktan Matteo 
Guendouzi ve Fenerbahçeli 
yöneticilerin bulduğu bir 
fotoğraf paylaşıldı.

Turkcell Süper 
Kupa, 6. kez 

Atatürk Olimpiyat 
Stadyumu’nda 

oynanacak
Galatasaray ile Fenerbahçe 

arasında oynanacak maçla birlik-
te Atatürk Olimpiyat Stadyumu, 
6. kez Turkcell Süper Kupa’ya ev 
sahipliği yapacak.

Yeni formatıyla 2025 Turk-
cel Süper Kupa organizasyonun 
finali, Galatasaray ile Fenerbahçe 
arasında 10 Ocak Cumartesi günü 
saat 20.30’da Atatürk Olimpiyat 
Stadyumu’nda oynanacak. 2002 
yılında hizmete açılan Olimpiyat 
Stadyumu bugüne kadar birçok 
önemli finale ev sahipliği yaptı. Bu 
stadyumda yerel maçların dışında 
2 kez de uluslararası organizasyon 
yapıldı. İstanbul’da bulunan ve 
77 bin 563 seyirci kapasitesine 
sahip olan Olimpiyat Stadyumu, 
Türkiye’deki statlar içerisinde de 
en fazla seyirciye sahip olarak yer 
alıyor.
Süper Kupa’ya 
6. kez ev sahipliği yapacak

Süper Kupa, Atatürk Olimpiyat 
Stadyumu’nda bugüne kadar 5 kez 
oynandı. İlk olarak 2 Ağustos 2009 
tarihinde Beşiktaş ile Fenerbahçe 
arasında bu stadyumda yapılan 
Süper Kupa son olarak ise 3 Ağus-
tos 2024’te Galatasaray ile Beşiktaş 
arasında burada gerçekleştirildi.
En çok Trabzonspor kazandı

2006 yılından itibaren Sü-
per Kupa adıyla oynanan orga-
nizasyonda Atatürk Olimpiyat 
Stadyumu’nda yapılan maçlarda 
en çok Trabzonspor kupayı müzesi-
ne götürdü. Söz konusu 5 karşılaş-
manın 3’ünü bordo-mavililer kaza-
nırken, Fenerbahçe ile Beşiktaş da 
1’er kez kupaya uzandı.

Atatürk Olimpiyat 
Stadyumu’nda oynanan Turkcell 
Süper Kupa maçları şöyle:

02.08.2009
Beşiktaş: 0 - Fenerbahçe: 2
07.08.2010
Bursaspor: 0 - Trabzonspor: 3
27.01.2021
Başakşehir: 1 - Trabzonspor: 2
30.07.2022

FENERBAHÇE, MATTEO 
GUENDOUZI’YI AÇIKLADI

Fenerbahçe, İtalyan ekibi Lazio’da forma giyen Fransız futbolcu 
Matteo Guendouzi’nin transfer görüşmeleri ve sağlık kontrolle-

ri için İstanbul’a davet edildiğini duyurdu.

Kocaeli amatör futbol liglerinde müca-
dele eden Körfez Gençlerbirliği, altyapı ka-
tegorilerinde elde ettiği çifte şampiyonlukla 
sezonu zirvede tamamladı.

Körfez ekibi, U-12 Ligi L Grubu’nda 
oynadığı son maçta Çamlıtepespor’u mağlup 
ederek şampiyonluğunu ilan etti. 7 takımın 
yer aldığı grupta 12 maça çıkan kırmızı-
siyahlılar, 10 galibiyet, 1 beraberlik ve 1 
mağlubiyetle 31 puan topladı. Rakip filelere 
45 gol gönderen ekip, kalesinde sadece 3 gol 
gördü. Takımın en golcü ismi ise 16 golle 
Yusuf Çetinkoz oldu.
U-14 takımı iki yıldır yenilmiyor

U-14 Ligi E Grubu’nda mücadele eden 
Körfez Gençlerbirliği ise üst üste ikinci kez 
namağlup şampiyon olma başarısı gösterdi. 
8 takımın bulunduğu grupta oynadığı 14 
maçın tamamını kazanan Körfez ekibi, 42 
puanla ipi göğüsledi. Sezon boyunca kalesin-
de sadece 1 gol gören takım, rakip fileleri 99 
kez havalandırdı. Takımda Ömer Karaman 
20 golle gol kralı olurken, Aras Üstün 15 
asistle şampiyonluğa katkı sağladı.

Öte yandan, U-12 takımının golcüsü 
Yusuf Çetinkoz’un, U-14 takımının son ma-
çında kadroya dahil edilerek 2 gol ve 1 asistle 
oynadığı belirtildi.
"Gurur duyuyoruz"

Kulüpten yapılan açıklamada, genç 
sporcuların eğitim hayatlarının yanı sıra 
spordaki başarılarıyla da gurur kaynağı 
olduğu belirtilerek, "U-12 ve U-14 yaş ka-
tegorileri genelinde ve gruplarında sporun 
özündeki kardeşlik ve dostluğu pekiştirerek 
sahada centilmence mücadele eden diğer 
bütün takımları, sporcuları, teknik ekiple-
rini ve yöneticilerini tebrik ediyoruz. Hepsi 
bizim çocuklarımız ve bizim takımlarımız. 
Hiçbirini ayırmadan gösterdikleri mücadele 
ve sportmenlikleriyle alkışı hak etmişlerdir. 
Liglerde yer alarak gençlerimize spor yapma 
imkanı sunan, diğer sporcu ve takımlarla 
dostluklar kurmalarını yolunda kişisel ve 
sportif gelişimlerinde önemli kazanımlar 
elde eden, gençlerin önünü açan takımları-
mızın hepsini önemsiyor, seviyor ve gurur 
duyuyoruz. Bütün takım ve sporculara başa-
rılar diliyoruz" denildi.

Galatasaray - Fenerbahçe 
arasındaki son 10 derbi

Galatasaray ile Fener-
bahçe arasında oynanan 
son 10 derbide sarı-kırmı-
zılılar 5, sarı-lacivertliler 
de 2 kez kazandı.

Turkcel Süper Kupa 
finalinde, Galatasaray 
ile Fenerbahçe 10 Ocak 
Cumartesi günü saat 
20.30’da Atatürk Olim-
piyat Stadyumu’nda 
karşılaşacak. İki takım 
arasında oynanan son 
müsabakalarda sarı-kır-
mızılıların üstünlüğü 
bulunuyor. Ezeli rakipler 
arasında 8’i Trendyol 

Süper Lig, 1’er de Turkcell 
Süper Kupa ve Ziraat Tür-
kiye Kupası olmak üzere 
oynanan son 10 derbide 
Aslan, 1’i hükmen 5 kez 
sahadan galip ayrıldı. 
Geride kalan mücadele-
lerde ise sarı-lacivertliler 
2 kez kazanırken, 3 maç 
da berabere tamam-
landı. Galatasaray ile 
Fenerbahçe arasında son 
olarak bu sezon Trendyol 
Süper Lig’in ilk yarısında 
Kadıköy’de oynanan derbi 
1-1 beraberlikle sona erdi.

İki takım arasında oy-

nanan son 10 derbi şöyle:
10.04.2022
Fenerbahçe: 2 - Gala-

tasaray: 0 (Süper Lig)
08.01.2023
Fenerbahçe: 0 - Gala-

tasaray: 3 (Süper Lig)
04.06.2023
Galatasaray: 3 - Fener-

bahçe: 0 (Süper Lig)
24.12.2023
Fenerbahçe: 0 - Gala-

tasaray: 0 (Süper Lig)
07.04.2024
Galatasaray: 3 - Fe-

nerbahçe: 0 (Süper Kupa 
- hükmen)

19.05.2024
Galatasaray: 0 - Fener-

bahçe: 1 (Süper Lig)
21.09.2024
Fenerbahçe: 1 - Gala-

tasaray: 3 (Süper Lig)
24.02.2025
Galatasaray: 0 - Fener-

bahçe: 0 (Süper Lig)
02.04.2025
Fenerbahçe: 1 - Gala-

tasaray: 2 (Ziraat Türkiye 
Kupası)

01.12.2025
Fenerbahçe: 1 - Gala-

tasaray: 1 (Süper Lig)

Galatasaray, Fenerbahçe 
derbisi hazırlıklarına 

devam etti
Galatasaray, Turkcell 
Süper Kupa finalinde 
Fenerbahçe ile 10 Ocak 
Cumartesi günü Atatürk 
Olimpiyat Stadyumu’nda 
oynayacağı derbinin 
hazırlıklarını yaptığı 
antrenmanla sürdürdü.
Kemerburgaz Metin Ok-
tay Tesisleri’nde Teknik 
Direktör Okan Buruk 

yönetimindeki antren-
man dinamik ısınmayla 
başladı ve iki grup halin-
de 8’e 2 pas çalışmasıyla 
devam etti. Antrenman 
savunma ve hücum 
çalışmasıyla sona erdi.
Sarı-kırmızılılar yarın 
saat 17.00’de yapacağı 
idmanla hazırlıklarını 
tamamlayacak.
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GAZIANTEP’TE ANTIKA GAZIANTEP’TE ANTIKA 
SILAHLAR SEDEF KAKMA SILAHLAR SEDEF KAKMA 
SANATIYLA SÜSLENIYORSANATIYLA SÜSLENIYOR
Osmanlı döneminde 

yaygın el sanatlarından 
olan sedef kakma sanatı 
Gaziantep’te ustaları 
tarafından ayakta tutulu-
yor. Çeyiz sandığı, ayna, 
sandalye, sehpa, midye 
kutu, rahle, şamdan, 
baston, anahtarlık, kül 
tablası, sini altlığı, tavla 
ve telefonluk gibi eşyala-
rın yanı sıra sedef işlemeli 
orijinal Osmanlı tüfekle-
ri, hançerler, kılıçlar ve 
silah kabzaları yapan 58 
yaşındaki Ökkeş Bozkurt, 
padişah mesleği olarak da 
bilinen sedef kakma sana-
tıyla adından söz ettiriyor.
Yok olmaya yüz tutmuş 
el sanatlardan olan 
sedef kakma sanatını 
sürdürüyor

Türkiye’de yok olmaya 
yüz tutmuş el sanatlardan 
olan sedef kakma sanatını 
tarihi Gümrük Han’daki 
atölyesinde severek sür-
düren Bozkurt, Osmanlı 
döneminde de birçok 
padişahın uğraş verdiği 
bilinen sanatı yaşatmak 
için elinden gelen çabayı 
gösteriyor. Tarihi mekan-
da kurduğu atölyesinde 
Osmanlı saraylarındaki 
sedef sanatının yanı sıra 
dönemin süs ve mobilya 
ile gündelik eşyalara sedef 
işlemesi yapan Bozkurt, 
ortaya çıkarmış oldu-
ğu birbirinden değerli 
ürünlerle kısa zamanda 
hem Türkiye’den hem de 
dünyadan ilgi görmeye 

başladı. Önce motifleri 
ağaca çizen, küçük çekiç 
darbeleriyle teli ağaca işle-
yen ve daha sonra motifin 
içini oyan Bozkurt, elmas 
taşla şekil verdiği sedefi 
motife yerleştirdikten 
sonra zımparalıyor ve cila-
layarak renk veriyor.
"45 yıldır bu işin 
içerisindeyim"

7 yaşındayken çırak 
olarak başladığı sedef 
kakma sanatını 45 yıldır 
sürdürdüğünü belirten 
Bozkurt, "45 yıldır bu işin 
içerisindeyim. Mesleği-
miz sedef kakma sanatı 
olarak geçer. Yaptığımız 
iş tamamen telkari işler. 
Ceviz ağacı üzerine telkari 
işliyoruz. Tamamen pirinç 
telden işliyoruz. Tatlı su 
midyeleriyle de şekillen-
diriyoruz. İşlemiş olduğu-
muz pirinç tellerin arasına 
tatlı su midyesiyle işlem 
yapıyoruz. Her parçamız 
en küçük parçadan en 
büyük parçaya kadar 10 
defa elden geçiyor. Çizim 
aşaması, çizdikten sonra 
tekrar bunun pirinç telle-
riyle işlenmesi keskiler va-

sıtasıyla işleniyor. Ondan 
sonra pirinç telleri yatırı-
lıyor. Pirinç teli bittikten 
sonra tutkal vasıtasıyla 
aralarını tutkallıyoruz. 
Ondan sonra da frezeler 
yardımıyla yerlerini açı-
yoruz. Bu sedef yerlerini 
tutkallıyoruz. Elmas taş-
ları düzelttikten sonra tek 
tek yerlerine yerleştiriyo-
ruz. Ondan sonra macun 
vasıtasıyla gömüyoruz. 
Gömdükten sonra tekrar 
bunun bir silme aşaması 
var. Zımparalar yardımıy-
la siliyoruz. Zımparayla 
sildikten sonra asitliyoruz. 
Asitledikten sonra tekrar 
pürüz yardımıyla yakı-
yoruz. Yaktıktan sonra 
zımpara aşaması devam 
ediyor. Zımparadan sonra 
cilalayıp bitiriyoruz" dedi.
"Bu sanat ölmeye yüz 
yutmuş meslekler 
grubunda yer alıyor"

Meslekte çırak ve 
ustanın yetişmediğini 
belirten Bozkurt, "Eleman 
yetiştiremediğimizden 
dolayı bu sanat ölmeye 
yüz yutmuş meslekler 
grubunda yer alıyor. Ne 

kadar uğraş verirsek vere-
lim, devletimiz bu konuda 
bize destek verdiği halde 
yine de çırak yetiştirmekte 
zorlanıyoruz. Bu mesleğin 
ölmemesi için bizimle 
çalışabilecek arkadaşla-
ra ihtiyacımız var. Ama 
maalesef ki günümüz 
şartlarında ben 3 tane ev-
lat yetiştirdim bir tanesini 
bu mesleğe aşılayamadım 
ve ben işimi 45 yıldan 
beri severek yapıyorum. 
Bu mesleği yapmamdaki 
sebeplerden biri de mes-
leğe olan aşinalığımdır, 
mesleğe olan aşkımdır. 
Ben mesleğimi gerçekten 
çok seviyorum" şeklinde 
konuştu.
"Antika kılıç, tabanca ve 
silahların üzerine sedef 
kakma yapıyoruz"

Antika silah, kılıç ve 
hançerlere sedef işle-
mesi yaptığını belirten 
Bozkurt, "Eski antika 
kılıç, tabanca ve silahla-
rın üzerine sedef kakma 
yapıyorum. Günümüzde 
kılıç, hançer, silah biraz 
gündemde olduğu için 
bize getiren oluyor. Bize 
zülfikar kılıçlar geliyor ve 
zülfikar kılıçların üzerine 
sedef kakma yapıyorum. 
Demirlerini de işliyoruz. 
Demirlerin üzerine iste-
nilen isim, ayet yazıla-
biliyor. Ahşap üzerine 
tamamen telkari ürün 
olarak pirinç terleriyle iş-
leme yapabiliyorum" diye 
konuştu.

Gaziantep’te 45 yıldır Osmanlı saraylarını süsleyen sedef 
kakma sanatıyla uğraşan Ökkeş Bozkurt, antika silah, kılıç ve 

hançerlere sedef işlemesi yapıyor.

ENKAZ ALTINDA 
KALANLARI 

KAHRAMAN FARELER 
KURTARACAK

Türkiye’de ilk kez Muratpaşa Bele-
diyesi ile GEA Arama Kurtarma Derneği 
işbirliğiyle Antalya’da hayata geçirilen 
"Kahraman Fareler Projesi", arama 
kurtarma çalışmalarında yeni bir döne-
min kapısını araladı. Yaklaşık 3 yıllık 
eğitimle insan kokusunu ayırt edebilen 
Afrika keseli sıçanlarının sırtlarına 
takılan GPS ve kamera sistemiyle ulaşıl-
ması zor noktalardaki arama kurtarma 
çalışmalarına önemli katkı sağlaması 
hedefleniyor. Kahraman Fareler Projesi, 
Muratpaşa’daki GEA Arama Kurtarma 
Gönüllülük Merkezi’nde düzenlenen 
programla tanıtıldı. Program, enkaz 
uygulamalarında kullanılan farelere 
ilişkin tanıtım videosunun izlenme-
siyle başladı. Ardından GEA Arama 
Kurtarma Takım Lideri Erkan Atarer, 
Ankara Üniversitesi Ziraat Fakültesi 
Dekan Yardımcısı Doç. Dr. Engin Yence, 
projeyi tasarlayıp yürüten Dr. Danielle 
Glangrasso ve Muratpaşa Belediye Baş-
kanı Ümit Uysal açıklamalarda bulun-
du. Farelerin sırtına takılan özel GPS 
ve kamera sistemi sayesinde ekipler, 
farelerin izlediği güzergâhı anlık olarak 
takip edebiliyor. Farelerin sırtlarındaki 
kamera, enkazın derinliği ve erişilmesi 
zor noktaları hakkında ekiplerin detaylı 
bilgi edinmesini sağlıyor. 

Adıyaman’da yaban 
keçileri havadan 

görüntülendi
Adıyaman’da kar üzerinde kalabalık şekildeki 

yaban keçileri havadan görüntülendi.
Koçali Köyü yakınlarında ve rakımı yüksek 

dağlık bölgelerde yaşayan yaban keçileri, yağan 
kar ile birlikte yiyecek bulmakta zorluk çekiyor. 
Yiyecek bulmak için sürüler halinde kar üzerinde 
ilerleyen yaban keçileri, drone ile havadan görün-
tülendi. Onlarca yaban keçisinin, 1 metreyi geçen 
kar kalınlığının olduğu yerlerden kayalık bölgelere 
giderek yiyecek aradığı görüldü.

Balıkesir’in Edremit ilçesinde etkili 
olan şiddetli lodos fırtınası hayatı felç 
etti. Saatteki hızı 90 kilometreye ulaşan 
fırtına sebebiyle deniz taştı, turistik işlet-
meler sular altında kaldı. Kara ile denizin 
birleşmesi sonrası ekipler alarma geçti.

Edinilen bilgiye göre, Edremit ilçesine 
bağlı gözde tatil bölgesi Altınoluk’ta gece 
saatlerinden itibaren etkili olan lodos 
fırtınası, sabah saatlerinde şiddetini ar-
tırdı. Rüzgarın hızının zaman zaman 90 
kilometreye kadar çıktığı bölgede oluşan 

dev dalgalar, sahil şeridini aştı. Denizin 
taşması sonucu kordon boyunda bulunan 
yürüyüş yolları ve çok sayıda turistik 
işletme sular altında kaldı. İş yerlerinde 
maddi hasar meydana gelirken, esnaf ve 
vatandaşlar zor anlar yaşadı.

Bölge sakinleri ve işletmeciler, suların 
tahliye edilmesi için yetkililerden yardım 
isterken, ekiplerin bir an önce bölgeye 
müdahale etmesini talep etti. Fırtınanın 
yarın sabah saatlerine kadar etkisini 
sürdürmesinin beklendiği bildirildi.

Yeni yıl 
bereketiyle geldi: 

Soğuk hava ile 
birlikte kuzu 

doğumları arttı
Elazığ’da soğuk havaların etkisiyle kuzulama döne-

mi erken başladı. Besiciler kış şartlarına rağmen kuzuları 
yaşatmak için yoğun mesai harcıyor.Yeni yılın gelmesiyle 
Elazığ’da kuzulama dönemi hız kazandı. Soğuk havaların 
etkisini artırmasıyla doğum oranlarında artış yaşanırken, 
üreticiler yoğun bir mesaiye başladı. Merkeze bağlı Nuralı 
köyünde ailesiyle birlikte hayvancılıkla uğraşan İsmail 
Koç, temmuz ayında yapılan koç katımı nedeniyle kuzu-
lamanın bu yıl erken başladığını belirtti. Soğuk havaların 
hayvanları doğuma daha elverişli hale getirdiğini ifade 
eden Koç, bazı koyunlarda ikiz doğumlar görüldüğünü, 
süt yetersizliği yaşanan durumlarda ise kuzuların kendi 
emekleriyle büyütüldüğünü söyledi.

"Koyunlar kuzulamaya başladı"
Soğuk havaların doğum sürecini olumlu etkilediğini 

vurgulayan Koç, "Nuralı köyünde hayvancılıkla uğraşı-
yoruz. Babamız, dedemiz, atalarımız bu mesleği yapıyor, 
biz de bu mesleği devam ettiriyoruz. Yıllardır elimizden 
geleni yapıyoruz. Malum kış ayı geldi, havalar soğudu. 
Havaların soğumasıyla beraber koyunlar kuzulamaya 
başladı. Malum biz yedinci ayda koçları koyunlara katı-
yoruz. Yaklaşık altı aylık bir süreçten sonra koyunlar ku-
zulamaya başlıyor. Bu da genelde ocak-şubat aylarına 
denk geliyor. Biz biraz erken kattığımız için koçları, aralık 
ayında kuzulama meydana geldi ve hala devam ediyor. 
Genelde günde iki ya da üç koyunumuz kuzuluyor" dedi.

"Havaların soğuması 
doğum oranlarını artırıyor"

Bazı koyunlarda süt yetersizliği ya da annenin 
kuzuyu kabul etmemesi gibi sorunlar yaşandığını dile 
getiren Koç, kuzuları kendi imkanlarıyla büyüttüklerini 
belirterek, "Karın yağmasıyla beraber havaların soğu-
ması doğum oranlarını artırıyor. Kar yağışının çok etkisi 
olmayabiliyor ama soğuğun doğum üzerinde kesinlikle 
etkisi var." dedi. 

Edremit’te denizle kara birleşti, Edremit’te denizle kara birleşti, 
işletmeler sular altında kaldıişletmeler sular altında kaldı


